
A mai vasárnapi lap ára 50 korona.

IfTNOU MAAfLAA

VASÁRNAP, MÁJUS 13.V. ÉVFOLYAM, 107. SZÁM.DEBRECZEN, 1923.

Előfizetési ér helyben és vidéken:
Egy hónapra 600 korona.
Egy negyedévre 1800 kor.
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Wolfenaui Wolf ur
a nemlétező császári és királyi 
udvartartás bírája egy vegyes 
összetételű gyülekezetben kije­
lentette, hogy igenis az ököljog 
korát éljük és igenis az ökölnek 
van joga, jogosultsága, értelme 
és hatalma Magyarországon.

önfeledt pillanatnak alig tart­
hatjuk ezt a pillanatot, amely­
ben ez a csúnya kijelentés el­
hagyta a keresztény Wolf ur 
száját. Nem tarthatjuk annak, 
mert hiszen a tasnádi Kovácsok 
keresztény nemzeti érzelmei 
gyakorta, rendszeresen és visz- 
szatérő pontossággal szoktak 
ilyesfélét emlegetni s az utcák 
csendjét nem egyszer háborít­
ják meg olyan csattanások és 
koppanások, amelyek ama kije­
lentések következményeit tény­
leg az ököl szerszámának mű­
ködésével igazolják.

Ha a Wolf urék ököljoga 
lenne csakugyan a magyar hi­
vatalos politika alaptétele, ak­
kor a Balkán határát egész bát­
ran lehetne feltolni északi 
irányban a Mátra vadonáig. És 
akkor csakugyan feloldozhat­
nák magukat minden lelkiisme­
reti furdalás alul Trianon em­
berei, akik Magyarország fel- 
darabolásának dicstelen mészá­
rosai voltak.

A Wolf-féle ököljogos kiroha­
nás újabb fegyvercsattogtatása 
aligha arra nem céloztatott, 
hogy a Bethlen látogatásainak 
sikeréből még azt a kicsit is el­
gáncsolja, aminek meg lehettek 
a halovány esélyei. A Wolf-féle 
nemzeti keresztényeknek ugyan 
is nehezen esik a vajúdó jog­
rend csiga lassuságu elöhala- 
dása is. Mintahogy a kártékony 
állatoknak vesztét jelenti a me­
zőgazdasági kultúra, a ként az 
ököljogra támaszkodó kárté­
kony emberek és irányzatok 
hatalmi érvényesülését veszé­
lyezteti a jog rendje.

A Wolf-féle ököljogosok tisz­
tában vannak azzal, hogyha 
Bethlen miniszterelnök üres 
kézzel tér vissza nyugatról, ak­
kor erős zavarodások támad­
hatnak. A zavarban való lialá- 
száshoz pedig ő nekik jól be- 
idegződött képességeik vannak. 
Érdekükben van tehát megiire- 
siteni a Bethlen kezét s azt úgy 
vélik elérni, hogy rossz képet 
adnak szerencsétlen hazánkról 
a külföld előtt.

Az ököljog harsogó kijelen­
tése nem hullik ugyan fel a 
mennyországba, de ellenséges 
szomszédaink szócsövein ugyan 
is elér a nyugati hatalmakhoz.

Ellenségeinknek itt még azzal 
sem kell fárasztaniok magokat 
- amiben különben más ese­
teknél nagyon szoktak serény­
kedni —, hogy nagyítsanak és 
túlozzanak, mert a Wolf ur ki­
jelentései a maguk valóságában

minden hozzáadás nélkül is 
elégségesek arra, hogy szé­
gyenbe ejtsenek bennünket a 
müveit világ előtt. Beméljük, 
hogy a müveit külföld át tud 
látni a Wolf urék fekete szi­
táján.

A jóvátétel! bizottság tárgya­
lásai hosszú ideig eltarthatnak

Budapest, május 12. Olyan hely 
rőt, alxol a londoni purparlének 
előzményeit jól ismerik, a követ­
kező információt adták :

Kétségtelen, hogy Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök és Kállay 
Tibor pénzügyminiszter londoni 
utjának jótékony hatása van,

még sem szabad ma még túl­
ságos vérmes reményeket fűz­
ni a két államférfi külföldi 
útjához, mert nem valószínű, 
hogy a várva-várt siker rövid 

idő alatt bekövetkeznék.
Hiszen ismeretes, hogy a kis- 

antant milyen sokáig vonakodott 
hozzájárulni ahhoz, hogy a jóvá­
tétel i bizottság az osztrák zálogo­
kat felfüggessze és mennyi ideig 
kellett küzdeni Ausztriának, inig 
megkapta a G00 milliárd osztrák 
korona segélyt és a két millió 
700 ezer font kölcsön is csak most 
került likvidálásra.

Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni azt sem, hogy a jóvá­
tétel i bizottság tárgyalásai el­

tartanak hosszú ideig.

Annyit azonban le kell szögezni, 
hogv Bethlen István gróf minisz­
terelnök Normann bankvezérrel, a 
Banc of England londoni vezető­
jével történt

tanácskozása nagyjelentőségű 
mert hiszen kizárólag az an­
gol bank volt az, amely az 
oszlriik kölcsön létrejöttét le­

hetővé tette.
Aki ismeri az angol pénzpiac j 

helyzetét és a Cityt, az tudja, -— 
hogy a City a Banc of England 
nélkül nem igen vesz részt a kül­
földi kölcsönök elhelyezésében és 
folyósításában. Normann pedig 
az az egyén, akinek személyes be­
folyása egyet jelent a kölcsön si­
kerével. Csak abban az esetben 
számíthat Magyarország az angol 
pénzpiac támogatására, ha Nor­
mann az angol bank vezetője is 
érvényesíteni fogja befolyását Ma­
gyarország javára. Normann a leg 
nagyobb készséggel hallgatta meg 
nehány héttel ezelőtt azoknak a 
magyar tényezőknek felvilágosítá­
sait, akik az angol-magyar clea- 
rint ügyében megjelentek Lon­
donban.

Bethlen és Kállay Parisban.
Paris, május 12. Pénteken Beth­

len István gróf miniszterelnök és 
Khuen-Héderváry gróf követség! 
tanácsos Foleher volt budapesti 
francia követhez volt hivatalos de- 
jcuneren, inig Kállay Tibor dr. 
pénzügyminisztert s Korányi Fri­
gyes báró párisi követet Boyden, 
a jóvátétel i bizottság amerikai

delegátusa látta vendégül. Délután 
a magyar vendégek tiszteletére 
Chabriian grófné adott teát. A 
grófné és leánya magyar nemzeti 
ruhában jelentek meg. Este Ber- 
gery, a jóvátétel! bizottság főtit­
kárának voltak vendégei a ma­
gyar urak.

A kisantant mesterkedése 
a jóvátételi bizottságnál.

Pénzügyi ellenőrzés alá akarják helyezni 
az országot.

A jóvátételi bizottság a magyar 
-ügyekben folytatott tárgyalásait 
félbeszakította. Illetékes helyről 
nyert információk szerint a tár­
gyalás megszakítása

a kisantant beavatkozására 
vezethető vissza. Ha már nem 
is tudják megakadályozni a

felfüggesztést, legalább töre­
kednek késleltetni.

A zálogjog feloldása biztosra 
vehető és inost már az a lényeg, 
hogv milyen formában történik a 
feloldás. Lehet, hogy feltételekhez 
fogják kötni, de nem valószínűt­
len. hogy anélkül is adnak kül­

földi segítséget.
A tárgyalások eredményét min­

denesetre hidegvérrel kell várni és 
nem szabad pesszimisztikusan 
megítélni a helyzetet.

Beavatott külföldi források sze­
rint a most folyó tárgyalásoknál 
a csehek állnak előtérben és

Benes irányítja az akéiót a 
magyarok ellen.

Benes a maga érdekeit tartva 
szem előtt, külön utón jár és igy 
nem tart együtt a franciákkal 
sem, akik maguk is akarják már 
a konszolidált Európát.

A külföldi útnak mindenesetre 
szép eredménye lesz, még ha fel­
tételekkel is oldják fel a zálogjo­
got. Eredményes tárgyalás esetén 
a kisantant azt kívánja, hogy az 
országot pénzügyi ellenőrzés alá 
helyezzék és a fizetőképességünk­
ről a helyszíni vizsgálatokkal győ­
ződjenek meg.

I H l“11 ** ft**,,—**/*-,' *

ülni írni u plitil 
ügyben járt Parisban.

Garami Ernő párisi útja nincs 
semmi összefüggésben a magyar jó­
vátétel! tárgyalásokkal. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnökkel nem be­
szélt és senki sem hívta tárgyalásra. 
A bécsi információk szerint április 
közepén magánügyben Brüsszelbe 
utazott és közben pár napot töl­
tött Párisban. Politikával nem fog­
lalkozott, csupán magántársaságban 
tett megjegyzéseket a helyzetre és 
egy brüsszeli lapot informált. Ga­
rami állandó lakása Becsben van.

Az éjszaka fél egy órakor kapott 
tudósítás szerint a jóvátételi bizott­
ság maga is megcáfolta azt a hirt, 
mintha ő hívta volna tárgyalásra 
Garami Ernőt.

Meghosszabbították 
a tisztviselők lakbérfize­

tési határidejét.
Budapest, május 12. A kormány a 

lakásügy rendezése tárgyában kibo- 
csájtott rendelet módositásakép ma 
elrendelte, hogy a közszolgálatban 
álló nyugdjas tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak, valamint ezeknek öz­
vegyei, a m. kir. honvédségnek, a 
m. kir. csenddrségnek, a m. királyi 
állam rendőrségnek, a magyar k i­
rályi folyamőrségnek, a magyar ki­
rályi vámőrségnek tényleges szolgá­
latban álló és nyugdíjas tagjai és 
ezeknek özvegyei, úgyszintén a kato­
nai nyugdíjasok és ezek özvegyei ré­
széről az 1923. év május hó 1-én 
esedékes lakbére 1923 junius hó 10-ik 
napjáig fizethető. (MTI.)

9z angol ttirály és 
a római német nagykövet.

Ttóma. május 12. Az angol ki­
rály Rómában feltűnő melegség­
gel" beszélt a római német nagy­
követtel.



EGYETÉRTÉS 1923 május 13.

A ref. tanítótestület 
gyűlése.

A debreczeni református tanító­
testület szombaton délután 3 órakor 
az egyház tanácstermében népes 
közgyűlést tartott, melyen mindjárt 
az elnöki megnyitó után Bán Lajos 
kisvárdni áll. isk. igazg. tanító tar­
tott igazán kellemes és megkapó elő­
adást az énektanítás módszeréről. — 
Hangoztatta előadásában, hogy az 
elemi iskola énektanítása van otyan, 
mint bármelyik másik főtantárgy, 
akár az olvasás, akár a számolás, 
mert a mai szerencsétlen állapotból 
csak úgy tudjuk ismét naggyá és ha­
talmassá tenni szerencsétlen és föld­
re tiport hazánkat, ha annak minden 
fia, kicsinye és nagyja szívvel s lé­
lekkel munkálkodik azon, hogv Ma­
gyarország ismét nagy és hatalmas 
legyen. A szép és hazafias szellem- 

■)en tartott _ előadásért tanító­
testületünk jegyzőkönyvében mon­
dott köszönetét Bán Lajos áll ig t.a 
mtónak.

Szünet után a többi tárgyakat per­
gette le a közgyűlés ; erősebb vitát 
az Arpádtéri és Péterfia-utcai isk 
körzet indítványa váltott ki, mely­
ben egyhangúlag kimondta a közgyü- 
les, hogy az indítványt magáévá 
teszi s a fenlarló hatósághoz inté­
zendő kérvény megszerkesztésére 
egy bizottságot küldött ki.

Az elnökválaszást a következő 
gyűlésre tűzi ki. míg a Hatvány Jó- 
zset lialalaval megüresedett iskola­
szék! tagságra egyhangúlag Szendi 
tmre ig. landol választja meg. Ha- 
sonlokepen egyhangúlag elfogadja a 
Hatvány József alapítvány-bizottság 
azon javaslatát, hogv az alapitvánv 
megterem leséhez gyermekelőadást 
jog rendezni. A Ilatvanv József fe­
cit mondott emlékbeszédet kinvo- 
matja s úgy fogja azt terjeszteni.' - 
több kisebb tárgy tudomásul vétele 
után a gyűlés 6 órakor véget ért.

A Templomegyesület nagyszabású 
vallásos estélye május hó 17-ikén.

A Templomegyesület vallásos es­
télyeket rendező szakosztálya, mely 
legutóbb szivvel-lélekkcl támogatta 
a négy püspök ittléte alkalmával 
rendezett templomi ünnepséget, ma 
jus hónapban 2 nagyobb szabású val­
lásos estét rendez, mindkettőt a kol­
légiumi oratóriumban, mivel a disz- 1 
terem kicsinek bizonyult a közönség 
befogadására. — Legközelebb május j 
17-én, csütörtökön délután fi órakor j 
tartják az első összejövetelt, mely- j 
nek külön érdekessége lesz Göröm- I 
bey Péter nagykállóí ref. lelkész és 
volt esperes szabad előadása : „A 
keresztyénség és a kultúra hanyat-

lása“ elmen. Görömbey nagyliszte- 
letü ur a kollégium hírneves diákja 
és széniora vott s már akkor ki­
tűnt nagy tudásával s hatalmas szó­
noki készségével s csak gratulálha­
tunk a vezetőségnek, hogy ezt a ki­
váló férfiút előadónak megnyerte. 
Kívüle szerepelni fog a Templom- 
egyesületi Vegyeskor Szabó Lajos 
kántor vezetésével, Zitás István val­
lástanár szavalattal, Debreczeny 
Kató szóló énekkel, s Gyiilvészy Ist­
ván, a Templomegyesület titkár; 
költeményekkel.

A részletes programme! legköze­
lebb közölni fogjuk.

Elfogtak egy veszedelmes 
tanyal_rablót.

A böszörményi és hadházi tanyák réme a
fogházban.

A csendőrség eredményes nyo­
mozás után elfogta a napokban a 
hajdúböszörményi és hajduhad- 
bázi tanyákat és kerteket foszto­
gató rablót. Több, mint egy fél éve | 
fosztogatta Nagy József foglalko- 
zasnelkitli egyén a két város ha­
tárai. de az ügyes és óvatos rablót 
sokáig nem sikerült kézrekeriteni. 
Különös előszeretettel törte fel a 
pajtákat, csűrökéi és mindent el­
hordott, amihez csak hozzáfért, j 
A rengeteg összelopkodott holmit 
búvóhelyen raktározta el és csak 
urnánként adta el az orgazdáknak.
. lindeg a határban tartózkodóit 
es csak ritkán merészkedett az 
emberek közé menni.

Rövid idő alatt 39 betöréses 
lopást követett el és a kár kö­

zel kel millió korona.
A veszedelmes rabló kihallgatá­

sai Tóth János vizsgálóbirósegéd 
tegnap délelőtt kezdte meg. A 
vad külsejű rabló a keresztkérdé­
sek alatt összezavarodott és töre­
delmesen elmondott mindent, bár 
eleinte tagadni próbált.

A tanyai lopásokat nagyon fur­
fangosa n hajtotta végre, á kutyá­
kat valami módon clhallgattatta 
és így nem vették észre a tanva- 
beliek. Kihallgatása után az elő­
zetes letartóztatását elrendeltek 
es beutalták a kir. törvényszék 
fogházéiba.

Csipke verő Tanfolyam a Temp, 
lomegyesületben. Junius 1-én csip­
ke verő tanfolyam indul meg a Temp- 
■ omegA-esulel lelkes asszonyainak 
\e/.etese alatt, melyre az érdeklődő i 
b°, aVpkh yal askütönbség nélkül je-
i,a n-( Z ,C in!ki reml>|oinegvesület 1 
1 Tan hivatalában (Egyháziéi- 17 
Mio a teltelek* és a közelebbi tud. 
imátok kozohelm fognak. Jelentke- 
/ sí hatandó május 2.1. Az akció vc- 

- í Ü0Rh kstvánné, Konez 
A meine. Ka ray Sándorné, Adv L-i- 
josne. Eelegdy Szeréna, Agod Bé- 
ane. 1 . Nagy Zoltánná, dr. Vásárv 

tslvanne. ozv. Simon Miklósné Ez
jelent !0' mln<ll'n aÍánlás''ál többet

Megöléssel fenye­
gette elcsábitdját.

's froAsah-a'. 'n'ni Anna szakácsnő 
í. rósáí ^.,,te' l:vel vádolva kei-ült a 
m, rbf,f „ eé :Mc« 1911 ken megis- 
nukedelt Beírni/. Béla debreczeni 
'okossal es több éven át a legjobb 
ismeretséget tartották fenn. Bar 
Amianak négy gyermeke leit, de Bei- 
dőli fartasaról nem gondosko- 
vissza ión86 VS almk!,r il háborúból 
seuifsé , \eKI::RadoU mindenféle 
i-lő il ? N A lu'hvz viszonyok közttettette1, “ lobl,SZur f f gyeim ez- 
"in, utcai botrányokat is csinálI de
szícéSnvel n°m ka|,oU Dühében a 
„í,iR asszony megöléssel íVnvc- 
Ri t meg. ha pénzt nem ad a tartás 
jelSr ,iVÍnUz zsarolásért feK

a»»!
iigVész,l'l.1tSrt-i -1 ,e|fi'ggesztette. Az 
a védő féld,i!ezeuen ,m;Rny,'M0,l°'L

Megállapított igazság
ma már, hogy az

Oivaf áruház
Piac-utca 67 szám alatt, Miklós utca sarok,
feltűnő olcsó araival érte el népszerűségét — \ tavaszi 
St'ő'férn éaktfirt l,iir! " legválasztékosabb Ízlést ‘ ki- 
zent rel hő ^ ruhakelmékből, selymek, vásznak és 

^M»mriJAM)EJakliilsp meg nx üzlet kirakntnll Telefon 764

nézni az előadását, felhasznál 
Itassák ezt a ritka alkalmat. Folyó 
hó 13-án vasárnap este l’éi 9 órai 
kezdettel a Gambrimisban tartjt 
tneg a bur.su előadását, melvlny 
biztosan nagyon kicsinynek' f0J 
bizonyulni a Gambrinus helyisége 

Művészetit az Arany Bikábini 
legnap este az Arany Bika dísztér, 
moben fen vés sikerű mű vészest volt 
Eejolt Depreczonbe Küry Klára és 
'ainai László is. A pompásan ősz- 
szeallitott műsor minden számát zi 
JÓS siker fogadta. .Meleg ovációkban 
1 eszesitetle a közönség Küry KI í 
!'!' ^ régi kedvencét, Várnai l.ást 
h)t l-eltiinést kellettek még eav 
OIOsz biiieos pár tüneményes Ián cm is. J

„Meteor“ mozgóban ma, va- 
sarna|) Finomult harangok és a 
l etter rabszolganő kerülnek be­
mutatásra.

I rama ; Napoleon leánya ma 
utoljára, lletlon Hölgyek öröme 
puitsi erkolesrajz. Jövő héten Fe- 
‘K-i* galambok.

N'igszinháznagysikerű darabjai
kozott IS kevés íratott oly ión vés 
elismerést, mint Lulms világhírű 
rendezése, a „Tüzek".

Hétfőn: Tiiz/ergtleg. Eg - ik leg- 
szebb dráma (7 felvonás), mely 
1 óvárosunkban a legnagyobb tel 
szést aratta!

Ilyenek a férfiak, Harry Liedtke 
loszereplésével ma utoljára az Apollóban. J dZ

Harry Liedtke hétfőn a Rab- 
szolgavasar emui drámában 
Apollóban.

A villamos uj 
menetrendje ?

Négyperces időközben 
közlekednek a kocsik.

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Feldhelm Imre POSZiOHÁZ
KÖSS UTH-IJTCA 6. SZÁM
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási hely I

1ASJ.UUso’ooo ^ öltöny^
ou.ooo K-tól egy kosztüm 
".hes hozzávalóval, mérték utito
Páterfia-u. 42. TeqdesJánn»"
n‘

A Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap délután : Hamburgi menyasszony.
M?.«rni,P, F!í1<; : Ártatlan Zsuzsi.
jletlö : A) beriet. A lányom hozo­

mánya 50(1 millió. (Tisztviselő-est
veim • Műkedvelők előadása.
Szerda : B)bérlet. Ártatlan Zsuzsi.

I’.iriesy Pál hegedűművész liang- 
yemenye e Ini l(i-án, szerdán est,, o 
órakor tesz a Zenedében. J*ánes\
Bal azok közé a művészemberek 
köze tartozik, akik igazi zsenialitás­
sal, szívós kitartással, odaadó és I I 
jímgo szeretettel művelik a szén kul 
tiiszát s mindig tehetségük legjavát

nyújtják a közönségnek. Páricsv 
mindannyiszor kész volt bármely 

! ,ein^ cél érdekében a dobogóra 
I !('l)ni s önzetlenül szolgálni a jóié- 
, konysag munkáit, most n közönsé- 
í h'"a so.r.’. h°K.y ügyeimével kilim- 

az J" n"'st7'- ki e búcsú fel _ 
i.|)i< után hosszabb időre távozik

I lov.í’hhrk '01 A mAr kiváltott jegyek 
re. ü l' !S trvtn.vbc„ maradnak s í é.!j /!,k- !"T> :»/ estély fényes si- 
s i eúv,nKJ,Uo'ISe,rni az ifj" művészt 
l és/ 8,v KgV IJ<' rsz ióvendö mi, ii szí paly a ja zenitjéhez

•'•"l' sszor Ilerezeg, aki „túr f,
' '•'«last ártott Del.reez, „ben al

“«jra meghossrah-
' . 1,1 a, y1''" égszereplését. I-okív
z:",s íTdeklodés folytán lelte nie- 
' z ,az ° 'müis debreczeni közön- 
segenek, hogy azok, akik bely- 
hlany m|att nem tudták még meg- í

.ük, hogy f. hó 13-án.
vasárnaptól kezdve az egyes vo­
nalokon az alább közölt villamos 

! járatok lesznek:
1. Pályaudvar—Nagyerdői vona­

ton napközben összesen 10 kocsi 
közlekedik d perces időközökben. 

- z első kocsi a pályaudvartól 
! lntiul rekrgel G órakor. A Nagv- 

erdoról az utolsó kocsi indul a 
i Pályaudvarhoz este 10 órakor A 

pályaudvartól *) óra 40 perckor 
induló nagyerdői kocsihoz csatla­
kozás lesz a Kossuth-, Csapó- és

± Csapó-utcán 3 kocsi közle­
kedik, de csak a Bikáig. Az első 
-öcsi indul a pályaudvarról reggel 
b oralcor. Napközben Csapó-utcán 
a Közlekedés S perces.

d. Kossuth-utcán minden nap 
kl.vr‘l1° n«kül 3 motorkocsi köz- 
ekedik. Az első indul a Város- 
íaz.tttol reggel G órakor. Napköz­

ben a Kossuth-ulcán a közleke­
dés 11 perces.

1. Hatvan-utcán minden nap 
kivétel nélkül 3 motorkocsi jár.

z e' ő indul a Bikától reggel G 
órakor. Napközben a Hatvan- 
uü'im a közlekedés 13 perces. 

Debrcezen, 1923 május hó 12.

Az igazgatóság
JJLi

Cowerko, Berbery,
női kostiim és kabát kelmék
Itif/illvalosiibb s/inét,Im i . férfi 
fl.vupjii és mosószűvetek órlá-.| 
válus/iékhun me||lv|iö olcsón
Bihari Zsigmondnál

riiie-utea Ifi. szám ulmt, 
Mfőldl In kar ék pulota.

Hgyanott elegáns férfiruhák led, 
jolih kivitelben készülnek, oooo
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pirkad.
Panaszra ne szóljon az ajkunk. 
Viseljük liillel, mint Krisztus a 

kereszteket. Rosga tagon lépünk 
már a szenvedésben. Vért izza­
dunk. Vonatásunk csendes halál.

Oly rettentő. Szörnyű. Kínlódás 
az elet.

*

Igen, itt a szenvedésben. Itt la­
kik az élet. A nyomornak fájda­
lom tanyáján. Lankad, hervad a 
régi, őserény. A tehetetlenség vas­
ra vert zugában. Igen, olt találjuk. 
Ott látjuk a rokon, testvér lelke­
ket.

*

Bus magyarok az erdélyi bérc­
ről. Villámlások, mennydörgések 
között intenek felénk. Székely- 
könnvet küld a Szamos vize. Sö­
tét tömlörökből száll felénk az 
ének.

Fölkelnek a sírboltok lakói. Ta­
nácskoznak a fiatalok, vének. A 
névtelen bősök Segesváron gyűl­
nek. Követeket küldenek a kas­
sai Dómba. A Zrínyi sírjához. Az 
ős Budavárba!

Itt a szenvedésben. A történelmi 
tényben. Megpróbáltatások rémes 
otthonán. Egymásra találunk.

Eggyé leszünk minden gondo­
latban. Egyakarat tör az ég felé.

Egy az Isten. Egy hazánk van 
nekünk.

Ez pedig a magyar nemzeté I

Kigyulnak a mécsek. Sötét éj­
szakában. Halott felett virraszt a 
Legnagyobb Magyar. Halott lelett. 
Aki más életét védte. Ki már a ha­
lottnak is adott életet!

Üljünk halotti tort. Szűnjenek 
;i gondok. A halott még szenved. 
Nem is halt meg. Csupán tetsz­
halott,

Itt a szenvedésben egymásra ta­
lálnak. Minden jó érzésű. Igaz 
magyarok!

Erdély székely népe !
Segítségre. Védelmünkre, Dia­

dallal sokszor jöttetek felénk.
Szén védés lek. Bolyongás tok.

Sohsein volt ily szörnyű.
Lesz még Diadalunk !
Lesz még csak egy !
Az örök !
A magyar Istené! !

Szcntpáli Gavallér Lajos.

Ä földbirtok-novella
aggasztó a termelésre.

kell támogatni, mert ez az igazi 
nemzeti munka. A magyar állam 
nehéz gazdasági helyzetén segí­
tünk és nem a gazdákon. Ez az 
igazság..

1923. évi

lakásrendelet
és ti liikástlggyel kapcsolatos 

egyéb Jogszabályok

megjel ént
összeállította és jegyzetekkel 

ellátta
Dr. Brück István ügyved.

Ára K 350-

Kapható a

„MÉLIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo

A földblrlokreform, vagy amint 
népünk nevezi, földosztás, még na­
gyon sok gondol okoz a magyar kor­
mánynak. Végrehajtása nagy fel­
adat mind a kormány részéről, mind 
a földhöz juttatónak szempontjából.
A kormány most újabb novellával 
akarja a földreformot mielőbb telő 
alá juttatni azzal a kétségkívül ne­
mes szándékkal, hogy a birtok he­
lyesebb megoszlásával a földéhesek 
kiclégidessenek és végre a nyuga­
lom helyreálljon.

Minden reformot, melyet e kérdés 
gyors elintézésével kapcsolatban 
fölvetnek, örömmel üdvözlünk, de 
végtelenül kárhoztatnánk minden 
olyan lépést, amely az 1920:XXXVI. 
törvényt alapjában ingatná meg, a 
mely a földet, vagy annak termését 
akár a politika, akár a demagógia 
eszközévé lenné. Záros és rövid ha­
táridő alatt le kell folytatni a Föld­
birtok refonnot, hadd lássa végre 
mindenki, hogy mije marad, vagy 
mit kapott. A többtermelés érdeké­
ben ellene kell lenni minden, a me­
zőgazdasággal együtt érző magyar 
léleknek, hogy itt ez országban két­
szer, háromszor földosztás legyen, 
nm.il a novella-tervezet egyenesen 
megenged. Hadd legyen már egyszer 
nyugodt a gazda. Tudjon számol vet ! 
ni es birtokát vagy bérletét béren- : 
d ez ni. Hogy mit jeleni a földosztás | 
a mezőgazdasági termelésre, azt 
maga a rendelet kibocsátó miniszter 
jól tudja, mikor megállapítja, hogy a 
termelés már eddig 35%-kai csök­
kent. Megdöbbentő adat, ha tudjuk;, 
hogy a földbirtokreformol még kevés 
helyen hajtották végre. Mi lesz, ha 
mindenütt végrehajtják ? A novella 
a felesleges alakszerűségek mellőzé­
sévé akarja gyorsítani az eljárást,

' helyes volna, ha nem félnénk attól, 
hogy a gyors végrehajtás a gondat­
lansággá fajulhat és soha helyre 
nem hozható károk okozója es a me­
zőgazdasági termelés veszélybe dön­
tője téliét.

A novella bővíteni akarja a föld­
höz jutlataiidók számát akkor, ami­
kor a kormánynak fő a feje, hogy a 
már eddig jelentkezőket is miképen, 
tudja kielégíteni. Ahelyett, hogy in­
káid) arra törekedne, hogy csak azok 
mik adna földet, akik addig is föld­
műveléssel foglalkoztak, hiszen a 
földmüvc’és lassú haladásának ed­
dig is uz volt egyik oka, hogy min­
den foglalkozását megunt egyén oda 
lódult es szakértelem né'kül ott csak 
kínlódott, inig tanult, képzett, szőr­
ig dmns gazda sokkal nagyobb ered­
ményi érhetett volna el. Inkább azt 
volna szükséges felvenni a novel­
lába. hogy aiiol olyan sok beépitet- 
'en terület, van a beépítetthez viszo­
nyítva. mint Dcbreczenben, ott ház­
hely oszlásra ezt kaszálják fel és 
újabb területeket a növelésre szol­
gáló földekből ne vegyenek el.

Nem világos az sem. hogy miként 
akar a novella gondoskodni a kellő 
vagyoni erővel bíró törekvő kisbir­
tokosok erősítéséről. Hz annyira 
fontos, hogy helyes lenne n yagyon- 
vállsággnl leadott földekből juttatni 
nekik, de soha más birtokot meghá­

: Teljesen átalakítom
" viselt

I* nap- és esernyőjét
a legújabb (livnt szerint Jutányos 
árban. — Áthúzások ás Javítások 

legolcsóbban.

" Első Debreczeni Esernyifiizem, 
• Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

borítani, vagy épen bizonyos erő­
szak sziliével bíró ha szón bérletek, , 
járadékbirtokok alakulását erőltetni.
A novella azt a pontját (8. §, 2. p.), ^ 
mely a törvény eredeti rendelkezé­
sében mentes!Lett 100 hold földet 50- 
re akarja leszállítani, épen a kisebb 
gazdák érdekében okvetlen törölni i 
kell. , i

Már a földosztás olyan regen fo­
lyik, a törvényhozó még ezután eL- 
mélkedjék, ki hát a hivatásos gazda.
A novella c pontjára könnyű és ha­
tározott a válasz. Hivatásos gazda, 
aki tisztán abból él. Nem hivatásos 
gazda az, aki a földmivelésen kívül 
mással is foglalkozik (tisztviselő, 
mesterember, kereskedő).

Az erdőterületek esetleges felsza­
badulása közlegelő céljaira épen 
Debreczenben nagyon veszélyes, 
mert így a környék rávetheti magát 
és igényelheti közlegelőnek az er­
dőket.

A novella amaz intézkedése, hogy 
lm a kisbuszon bérletbe adott föld 
nincs tíz évre biztosítva, akkor a 
birtokos más birtokból biztosit tíz 
évre kishaszonbérlctet — kétszeres 
vagyonváltság lenne.

A tárgyalásoknál a vegyes bíró­
ság nem mellőzhető, mert a bíróság 
szakértő tagjai ismerősök a helyi 
viszonyokkal. A szakértők kiha­
gyása nehéz helyzet elé állítaná a 
bírót és azt mutálná, hogy a szak­
tudás teljesen felesleges. A novella 
attól fél. hogy a megváltást szenvedő 
anvagi előnyhöz jut a megváltás so­
rán. Mi az ellenkezőjétől tartunk, 
tízért leghelyesebbnek látnánk, hogy 
a vételár búzában vagy arany koro- ; 
nában állapíttatnék meg, hiszen az 
államnak minden polgárát védeni 
kell. Nagyon súlyos a járadékbirtok 
alakítása'és igy legjobb lenne a tör­
vény eredeti rendelkezését fenntar­
tani.

Tarthatatlan a novella azon pont­
ja, mely olyanokat is földhöz juttat, 
akik egyszer lemondtak igényükről. 
Befejezett ügyeknek újra előránci- 
gálása sem biztosítja a novella ál­
lal is kívánt nyugalmat. Kívánatos, 
hogy a inogva liást szenvedő birtok­
nak legfeljebb 10% -a legyen kis- 
haszonbérfet, a hivatásos és okleve­
les haszonbérlők szintén bérlethez 
juttatandó. Meg nem engedhetőnek 
tartjuk a novella-tervezet amaz in­
tézkedését, hogy a gyorsan eljáró 
küldöttségnek külön díjazást szab 
meg. A törvény rendelkezéseit köté­

si go. mindenkinek minél gyorsab­
ban igazságosan végrehajtani.

Látható, hogy a novella-tervezet a 
törvényt alapjában ingatja meg. — 
Nem csoda teliál, hogy a gazdaközön 
ség nagv aggodalommal nézi. Dicsé­
ret illeti a minisztert, hogy az érdek- 
képviseleteknek véleményadás vé­
gett megküldte. A Gazdasági Egye­
sület ma tárgyalja, de a többieknek 

, is meg kell nyilatkozni. Ámde meg 
kell nyilatkozni Debreczcn város 
törvényhatóságának is, melynek va­
gyonát már eddig is körültámadták, 
a novella pedig, ha n javaslat ere­
deti alakjában elfogadtatik, uj zsili­
peket nyit meg.

Az Ipar- és kereskedelmi ka­
mara közgyűlése. A Debreczeni 
Kerületi Kereskedelmi és Ipar­
kamara csütörtökön délután 3 óra­
kor, a kamara székhazában rendes 
közgyűlést tart. A tárgysorozaton 
az aktuális ipari és kereskedelmi 
kérdések szerepelnek.

Állattenyésztési szakértekez­
let a kamaránál. A Tiszántúli 
mezőgazdasági kamara az állat­
tenyésztés számbeli fokozása és 
minőségbeli emelése érdekében 
kéréséssel és kérdésekkel fordul 
a szakképviseletekhez és egyes 
privát tenyésztőkhöz. A kérdések 
több hánynak, különösebben a 
köztenyésztéssel foglalkoznak. Fog­
lalkozik a legelők kérdésével is 
és az e téren szükséges intézke­
désekkel. A feleleteket május hó 
15-ig leéri.

Milyen »* amerikai kereskede­
lem ? Tóth Ferenc, a Dcbréczenből 
Amerikába került kirakatrendező 
egy debreczeni barátjához írott leve­
lében érdekes képet nd arról, hogy 
miiven az amerikai kereskedelem ? 
Leveliének ezt a részét az alábbiak­
ban közölhetjük :

.,Amerikai kereskedelem : kirakat- 
rendezés, reklám, kiszolgálás, üzlet- 
berendezés s minden üzlettel kap­
csolatos dolog olyan, hogy egy 
könyvet lehetne róla Írni. Debre­
ceni kereskedők cl se hinnék, ha 
mondanám, hogy van itt. Kezdődik 
az üzlet ott, hogy mindenkit meg­
becsülnek. Itt nincs ur és szolga : én 
azt mondom a főnöknek : Jó reggelt 
Gyula, hogy vagy ? ö mondja ne­
kem : Köszönöm Ferenc kérdésed, 
hogy vagy te ? És ez igy van to­
vább minden alkalmazottal és osz- 
tálvfőnökkel. Ha mondjuk én mon­
danám ezt egy debreczeni kereske­
dőnek, IIgv kirúgna az üzletből, mint 
a 21-et. Másodszor : mindennap más 
és más osztálvnak van összejövetele 
a főnöki szobában. Ott mindenki elő­
adhatja terveit, hozzá szólhat a terv­
hez s ha a tervet nem találja jónak, 
dacára, hogy' az a főnöknek terve, 
megmondhatja a véleményét». — Mi 
származik ebből ? A főnöknek se­
al ő társai alkalmazottai. De viszont 
én még nem dolgoztam egy' üzletben 
sem, ahol az alkalmazottak arról pa­
naszkodtak volna, hogy ninesennek 
megfizetve. Ma már én is vittem va­

uk re. Fizetésem éppen ma egy hete 
emelték, dacára annak, hogy most 
rossz üzleti viszonyok vannak. Ha 
nem volnának velem megelégedve, 
biztosan már az első héten elküldték 
volna. Különben én is osztályvezető 
vagyok. Mondhatom, hogy' a legnehe­
zebb üzleti résznél. Most csak két 
üzlet tartozik hozzám : Patehogne és 
Teeport. Szerződésem 6 hónapra 
szól“.

j|| KöxeAZDA&Ae g 

Bikatelep a Hortobágyon.
I A debreczeni Gazdasági Egvesü- 
I let hatalmas, céltudatos munka já- 
] ban egv nagy határkő az a gon­

dolat, mely agilis elnökének:
! ,lóna Istvánnak agyában fogam- 
1 zoll meg. A cifra-gulya, a polgári 
! törzsméncs felállítása után egy j 

lenvészbikn-lelep felállításának 
eszméjét dolgozta ki Jón a István 

; és e nagy koncepciójú mentorán- ; 
1 dumot átadta Debreezen város ta- 
j nácsának.

A magyar fajta tenyészbika a 
; legkeresettebb cikk ma a tvnyész- 
í állatvásárokon és Debreczcn mind 

ezideig nem gondolt arra. hogy 
ncmzvtháztartásában annyira fon­
tos tenyészállat fejlesztéséről gon­

doskodjék. A hortobágyi bikate­
nyésztés mai módja nem való ' 
erre, mert a szárazság, a járvány j 
tönkre teszi a legszebb reménye­
ket. A telep létesítésére Jóna a i 
Kis-Alomzug nevű 414 holdas le- i 
járó városi bérletet kéri, mely' ta­
lajviszonyainál fogva legalkalma­
sabb orré a célra. Ezen 150—200 
darab bika megélhet és testileg 
szépen fejlődhetik. Az olt levő 30 
hold szántóföld a konvenciós cse­
lédek részére alkalmas lenne, — 
rossz idő esetén almot is lehelne 
raktározni és kis abrak takarmány 
teremne ra jta. Államsegélyen épü­
letei lehetne létesíteni s ebben a 
kamara hathatósan támogatná az 
Egyesületet.

Égy magyar bikatelep felállí­
tása állami érdek, de a város fel­
adata is. Épen azért a debreczeni 
gazdák e memorandumát ko­
moly megfontolás tárgyává kell 
tenni a tanácsnak, legmelegebben

cipőáruházában, Plac-u. 76.
Legjobb minőségű cipők szolid 
szabott árak mellett szerezhet ők be
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HÍREK

Tájékoztató.
1923 május 13.

Csokonai-szinház : délujtáji fél 4 
órakor Hamburgi menyasszony. — 
Este 8 órakor Ártatlan Zsuzsi.

Meteor mozi : 3, 5, 7, 9 órakor 
Elnémult harangok.

Uránia színház : 3, 5, 7, 9 órakor 
Napoleon leánya.

Vígszínház : 3, 5, 7 és 9 órakor 
Tüzek.

Apolló mozgószinház : 3, 5, 7 és 
9 órakor Ilyenek a férfiak.

Közművelődési könyvtár nyitva 
reggel 10—12-g.

Városi képtár a Tlialy-szobával : 
nyitva d. e. 10—1-ig.

Vározi Muzeum : Történeti és nép­
rajzi osztálya, a Csokonai-kőr erek­
lyetára nyitva d. e. 9—12-ig, d. u. 
2—4-ig.

Debreczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület heti összejövetele d. u. 3 
órakor.

Mese délután az Eötvös-ulcai ref. 
elemi iskolában délután 4 órakor. 

Lóverseny délután.
Ref. tanítóképző intézet lorn a vizs­

ga ja.
Máv. miihelyi zenekar matinéja fél 

11 órakor a Vagongyár dísztermé­
ben.

Debreczeni vas -és fémmunkások 
előadása. Színre kerül A cigány cimü 
népszínmű.

Éjjeli szolgálatot, tartanak a kö- 
' étkező gyógyszertárak : Kígyó 
(Piac-u. 33.), Magyar korona (Péler- 
fia-u. 10.). Csillag (Árpádtér 1.), 
Mátyás király (Nyilas-telep), Isteni 
gondviselés (Petőfi tér).

1923 május 14.
Csokonai színház : Este 8 órai 

kezdettel A leányom hozománya 500 
millió. A) bérlet.

Vígszínház : 5, 7 és 9 órakor : 
Tüzfergeteg.

Uránia mozgó : 5 és 7 órakor : 
Hölgyek öröme.

Apolló-mozi ; 5, 7 és 9 órakor : 
Rabszolgavásár.

Közművelődési könyvtár nyitva 
reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva dél­
előtt 9 órától 1-ig, d. u. 2—8-ig.

Páriesy Pál hegedűművész az 
Urániában este 9 órakor.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­
vetkező gyógyszertárak : Kossuth 
(Piac-u. 30.), Reménység (Csapó-u. 
22.), Nádor (Szent Anna-u. 46), Cso­
konai (Mester-u. 43.), Mátyás király 
(Nyilas-telep).

Május 15-én fél 8 órakor Evang. 
Fillér Egylet jótékonycélu műked­
velő előadása a Csokonai-szinház- ban.

Május 24-én Diák-majális a Nagy­
erdőn, rendezi az áll. főreáliskola. 

Országos vásárok tartatnak :
Május 14. Eger.
Május 14. Fehérgyarmat 
Május 14. Miskolcz 
Május 14. Nyíregyháza 
Május 16. Földes

Fejszével agyonverte, azután felakasztotta 
az anyósát.

Tegnap borzalmas gyilkosság 
történt Komád!ban. özv. Nállási 
Gábornál a lakásán vadállati ke­
gyetlenséggel meggyilkolták. — A 
szomszédok tegnap délután nagy 
veszekedésre, lármára lettek figyel 
mesek, de nem fordítottak neki 
nagyobb figyelmet, mert azt gon-

Magyarország: 
a szenvedés orszáqau

Berkó h. za cikksorozata 
az Amerikai Jihgyar Jfépszavá-kan.

Mint ismeretes’ Barkó D. Géza. 
az Amerikai Magyar Népszava fő­
szerkesztő-tulajdonosa, Magyaror­
szágon járt. Közel két hónapot 
töltött itthon s a vidéki városok 
közül Debreczeni is meglátogatta.

Berkó D. Géza alaposan tanul­
mányozta a hazai viszonyokat s 
most, hogy visszatért New-Yorkba, 
cikksorozatot kezdett Magvaror- 
szrigról az Amerikai Magyar N 
szavában. „ Magyarország 
védés országa1'. Ezt a ci :
Berko D. Géza rendkívül 
Írásainak, amelyekben 
rajzot ad a Csonka-Magyarország 
szomorú helyzetéről.

Ezzel a cikksorozattal Berkó 
D. Géza hűen, elfogulatlanul tájé­

ti ep­
re szen­

et adta 
érdekes 

megkapó

dobók, hogy az öreg Nállási Gá- 
borné veszekszik a menyével.

Bent a szobában az anyós he­
ves szóváltásban volt a menyével, 
Nánási Jánosáéval született Ko­
vács Rózával.

Az utóbbi időben gyakran elő 
fordult, hogy az anyós kifogá­
solta a menye eljárásait és e 
miatt köztte cs a maga igazát 
nem engedő menyecske közt, 
heves veszekedések voltak.

Lassanként a menyecskét na­
gyon elkeserítették az anyósával 
folytatott gyakori szóváltások és 
talán a könnyebben megszerezhe­
tő örökség is arra indították, — 
hogy a borzalmas gyilkosságot 
végrehajtsa. A tegnapi elkesere­
dett hangú veszekedés után a 
fiatal menyecske nem tudott ural­
kodni magán és a házból kiro­
hama, felkapta az ajtó mellé tá­
masztott fejszét és

az egyre veszekedő anyóst 
szétvagdalta az éles fejszével. 
Koponyáját több helyen beha- 
Sitotta és a válláról a húst az 
éles penge valósággal lefa­

ragta.
Az öreg asszony a fejszecsapá­

sok alatt összeröskadt, a nagy 
fájdalomtól és vérveszteségtől esz­
méletét is elvesztette. A vérében 
fetrengő, összevagdalt asszony lát­
tára a gyilkos menyecske nagyon 
megrémült és ijedten szaladgált a 
szobában, majd letérdelt az anyó­
sa mellé a földre és könyörögni 
kezdett neki. - Az öreg asszony 
azonban a hatalmas fejszecsapé- I

sok okozta szeles sebekbe már be­
lehalt.

A menyecske csak elvkor ébredt 
tudatára szörnyű tettének és igye­
kezett elterelni magáról a gyilkos­
ság gyanúját. A büntetéstől való 
féltében

re vérmocskos, szélvagdalt
hulla nyakára egy zsineget
hurkolt és egy karnpós vas- 

szögre felakasztotta.
Azt gondolta, hogy igy eltereli 

magáról a gyanút és azt fogják 
gondolni, hogy az öreg asszony 
önmagát vagdalta össze és akasz­
totta fel a zsinegre. — A ruhája 
azonban, inig a véres hullát a 
szegre akasztotta, bcvércződöll és 
a szomszédoknak is gyanús lett a 
veszekedés hirtelen megszűnése 
és figyelték a házat. — A feldúlt 
arcú, véres ruhájú menyecskét kér 
dőre vonták és mikor bementek a 
szobába,

még a férfiak is eltakarták a
szemüket az elébiik táruló 

borzalmas látványtól.
Az 57 éves özv. Nánási Györgv- 

né hullája szétvagdalt fejjel és 
vállal a vasszegen lógott és a 
nagy nyitott sebekből kiömlő vér­
től a ruhája, a fal és a szoba földje 
tiszta vér volt.

A csend őrséget azonnal értesí­
tették a borzalmas gyilkosságról 
és az ottani járőr be is vezette a 
nyomozást.

A falu lakosságát nagy izga­
lomban tartja a véres esemény és 
a legtöbb találgatás szerint a 
bosszú és az örökség késztette a 
menyecskét szörnyű tettének vég­
rehajtására.

Preineszbergcr Jenő dr. vizsgá­
lóbíró ma, vasárnap, reggel uta­
zik ki a helyszínre a vizsgálatot 
megtartani és tisztázza a borzal­
mas gyilkosság ügyét.

b.

KATONAZENE
NÓTH A. személyes vezetése mellett

AZOR GYULA
Hétfőn este

Vasárnap délelőtt 
11-től 1 óráig, hét­
tőn este 0—12-ig

kerthelyiségében, 
Csapó-utca IS. sz. 
(TOrő vendéglő).

szegedi halászlé és turós- 
csusza. Záróra négy árakor.

koztatja az amerikai magyarságot, 
amelynek nagy szive ezután bizo­
nyosan még hevesebben fog meg- 
dobbani elhagyott, sok megpró­
báltatásnak kitett szülőhazájáért.

Berkó D. Géza megérdemli, 
hogy ezt a nagy munkáját, amely­
ből Magyarország iránt érzett nagy 
szeretető árad ki, itthon is figye­
lemmel s meleg elismeréssel kí­
sérjük.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagytemp­
lomban d. e. 10 órakor prédikál Me­
zei Béla vallástanitó lelkész, d. u. 
5 órakor prédikál Márton Sándor so. 
gedletkész. Kőtemplomban d. e. 9 
órakor prédikál Szele György lel­
kész, d. e. 11 órakor prédikál Baja 
Mihály lelkész, d. u. 3 órakor gyer- 
mekisteu tisztel etet tart Ladányi 
Zsigmond segédlelkész. Kossuth- 
utcai templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Peleskey Sándor segédlet 
kész. d. e. 11 órakor gvermekislen- 
tiszteletet tart dr. Böttykös Bélé sc- 
gédlelkész, d. u. 5 órakor prédikál 
Cray Sándor lelkész. Árpádtéri 
templomban d. e. 10 órakor prédi­
kál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 3 óra. 
kor gyermekisten tiszt elet el tart Pe­
leskey Sándor segédlelkész,. Ispo­
tály! templomban d. e. 10 órakor

prédikál Gábor Andor segédlelkész, 
d. u. 3 órakor gyermekistentiszle- 
letet tart Papp Imre segédlelkész. 
Homokkerlbcn d. e. 10 órakor pré­
dikál Zámbory Sándor segédlelkész. 
Nyilaslelepen d. u. 5 órakor prédi­
kál dr. Böttykös Béla segédlelkész.

Unitárius istentiszteletet tart és 
úrvacsorát oszt Józan Miklós budai 
pesti unitárius esperes és püspöki 
vicárius a Kossuth-utcai református 
templomban május 13-án d e. 12 
órakor.

Kollégiumi oratóriumban ifjúsági 
iafentiszlele cl tart d. e. fél 12 órakor 
Mezei Béla vallástanitó lelkész, Kos­
suth-utcai templomban d. e. fél 11 
órakor Kovács János vallástanitó 
lelkész.

Kórházi Istentisztele ek : A belső 
klinikán prédikálnak dr. Fercnczy 
Gyula ny. egyetemi tanár és Zitát 
István segédlelkész.

Tanyai is entisztoletet végeznek 
hlepen Gyülvészi István templom- 
egyesületi titkár I-'anrsikán : Major 
i.vula segédlelkész. Mácson Csurv 
István vallástanitó lelkész. Ebesen 
\ajda László vallástanitó lelkész

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap d. u 
fé 4 urakor Egyháziéri fiúiskola 
' i-ik számú tanteremben

Uasárnapi iskolák : Kossulh-utea 
dMelőtl 9 órakor, Dóczi-intézel- 

!,,;n délelőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 órakor, Csonka­

utcai iskolában d. e. 9 ó. Pacsirta-u. 
utcai iskolában délelőlt 9 órakor, 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 ó. 
Plgyháztéri fiúiskola Vl-ik sz. tan­
termében d. e. 11 órakor, Csap-ut­
cai iskolában d. e. 11 órakor. Ho­
mokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Debreczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 13-án rendes heti 
összejövetelét Kollégium földsz. 4. 
délután 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Tomplomcgycsülete 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön tartatnak a 
kollégium ének- és zenetermében. 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfink részére. Uj tagok jelentke­
zését ugyanakkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó Lajos ref. kántor, kar­
nagy.

Az ág. hitv. ev. templomban (Mik- 
lós-utca 3. szám) az istentiszteletet 
folyó hó 13-án. vasárnap délelőtt 10 
órakor Farkas Győző lelkész végzi.

l’ünköst ünnepe a tanyákon. A 
tanyák népe a eljövendő pünköst 
ünnepeken is bőven részesül az 
Isten igéjében. 1) ebre ezen város 
lelkészképesilésü férfiai segítsé­
gére sietnek a debreczeni lelkészi 
karnak és készséggel ajánlották 
fel szolgálataikat, vállalták a ta­
nyai istcnitisztelctck tartását. Kö­
vetendő példával dr. Baltazár D. 
püspök jár elől, aki nemcsak bent 
a városban prédikál, hanem az 
ünnep második napján Bánk- 
pusztára megvon, hogy a tanyák 
népe, az egyszerű emberek, közt 
hirdesse az Isten szent igéjét. — 
Pünköst első napján igy lesz az 
istcnitisztelct sorrendje: Fancsi- 
kán : dr. Erdős Károly lelkész- 
képző-intezeti igazgató. Ondód, 
Vedres-diillő: Gyülvészi István 
titkár. Szepesen : dr. Veress Ist­
ván tanitóképző-intézeti igazgató. 
Hegyesen : Nagy István vallások­
tató lelkész. Paczon: Kovács Já­
nos vallástanitó lelkész. Ebesen : 
Kon rád Zoltán vallástanitó lel­
kész. — Pünköst második napján: 
Pánkon : dr. Baltazár Dezső püs­
pök. Nagycserén: Uray Sándor 
lelkész. Omlód. Kádár-düllő : Er­
délyi Sándor s. lelkész. Halápon : 
Mezev Béla s. lelkész. Elepen : G. 
Nagy Béla vallástanár. Marson : 
Felkor János s. lelkész.

Esküvő. Nagy József és Duzs 
Juliska folyó hó 12-én házasságot 
kötöttek.

A fagyos szentek melegek.
Szombaton volt Pongrác, ma Szer­
váé és holnap Bonifác. F. három ke­
gs Cs"életű szent a tavaszi fagyok ret­
tegett nevei, kik megrabolják — a 
néphit szerint — a gazdákat, a ker­
tészt. a szőlőtermelőt. Félve várják 
Alföldünkön Az idén még eddig ta­
karosán viselték magukat. Az időjá­
rás ugvan nem normális, hiszen 
elvan borzasztó hőség van. hngv az 
ember majd elolvad. Nem jó idő ez 
A tavaszi nehezen bírja, némelyik 
még ki sem kell. a mező szárad.
De a nagyobb bal éghajlat tekinte­
ti bök Észak-Fiirónában még nem 
melegedett fel. Alföldünkön az óriási 
hőség nagy 1 égbeni felszállást idéz 
e’ö és barometrikus minimumot te­
remt !•. felszállóit levegő bel vére 
északról hideg, nehéz levegő áramlik 
és ha május elején megszorult s fa­
gyás nélkül, május közepén és vé­
gén beáll a veszedelem, mely ha­
sonló károkat idéz elő. Fél is a nép 
a jámbor életű Ivó pápától, azt tartja 
róki. Iiogv megissza a bort. az eré­
lyes Orbán pápától (május 25.) hi­
szen ö is beleszokolt eserdileni a 
termésbe. — Pedig igazán e jámbor 
eletu egyházi férfiaknak semmi ko­
zni sincs a nagv természethez. A 
májusi abnormis éghajlat akkor is 
bekövetkezhetnék, ha e szenteket ka­
lendáriumunkban decemberre ten­nék.

Vlománv az, Tfjusági Vöröske. 
reszi Egyletnek. Áz Országos Ma­
gyar Vöröskereszt Egylet Központ- 
iától a napokban a következő érté­
kes do'gok érkeztek a 17. ifjúsági 
csoport részére, u. in. nngvobb menv 
m iségit kötszer. 108 darab törül­
köző, 54 darab szappan és 30 tucat 
ceruza.

Valódi pöstyéni iszap érkezett a
“ } izKVÓgyintézethe
(Első 1 akarckpénztár épületében).
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Az Evangélikus Filléregylet jjóté- 
konycélu műkedvelő estélye a Cso- 
konai-szinházban. Folyó hó 15-én 
esle, pontosan fél 8 órai kezdettel 
lesz megtartva a városszerte nagy 
érdeklődéssel kisért s a próbák után 
Ítélve, igazán művészi színvonalon 
álló színházi estéy. Úgy Tó 111 Ár- 
pádné úrasszony kedves kis mesejá­
téka, a „Négy évszak“ — amelyben 
egy sereg bájosabbnál bajosabb kis 
leány és kis fiú szerepel — mint 
Ilerczegh Ferenc kiváló 4 felvonásos 
vígjáték a „A Gyurkovics leányok“ 
elsőrangú alakításokra alkalmat adó 
szerepei a legjobb kezekben vannak 
s méltán várható, hogy Debreczen 
intelligens közönsége, mely ez alka­
lomkor a jótékonyság javára össze­
gyűl, egy feledhetetlen kedves estély 
emlékével távozik. A darabok beta­
nítását és rendezéséi Tóth Arpádné 
úrasszony, Fancsovils nővérek, Kar­
dos Géza színigazgató és Rolkó Jó­
zsef, a Csokonai-szinház művésze 
végzik. Felvonás közökben Nőth An­
tal karmester vezényletével a katona 
zenekar hangversenyez. A még meg­
lévő pár darab jegy'a színházi pénz­
tárnál kapható. Részletes műsor pla­
kátokon és szinlapokon közölve. Itt 
említjük még meg, hogy sajnálatos 
tévedés folytán a szinlapokról a 
„Négy évszak“ szereplői közül mint 
arató táncosok Szabó Etelka és Kap­
ros Laci kimaradtak, valamint hogy 
a Nyár megszemélyesítője közbejött 
akadályok miatt nem Tremba Maliid, 
hanem Geréby Pálma urleány lesz.

Meghívó. A főreáliskola 50 éves 
jubileumát rendező bizottság f. 
hó 13-án, vasárnap, délelőtt 11 
órakor a mértani rajzteremben 
ülést tart, melyre az összes bizott­
sági tagokat meghívja az igazga­
tóság.

Egy szép kis parkkal lett gazda­
gabb városunk. Őrömmel kell ezt fel 
jegyeznünk, hiszen nálunk egv-egy 
ilyen park létesítése eseményszámba 
megy. A Füvészekrt-utea hajtásában, 
hol egykor ormótlan köszörűs bó­
dék állottak, csináltak egy kis par­
kot. Mindössze hat növendék fa, egy 
kis fagyai bokorral körülvéve, ren­
desen föltől Ive az egész, mégis mi­
lyen jól esik a szemnek. Már lócák 
is vannak. Talán négy és az is jól 
megkötözve az orvok keze ellen. 
Delcnkint már ott üldögél egy pár 
napkurázó. Jól érzi magát, pedig 
csak hat szépreményü fa áll még bi­
zonytalan jövő előtt. Vájjon nem ta- 
lálná-é jónak a városi mérnöki hiva­
tal és a városi kertész, hogy a Kál- 
vin-Jéren, a Csokonai-szobor háta 
mrgetti puszlateret parkírozná. Hi­
szen ma olyan sivár e tér és még 
a debrcczeni viszonyokhoz mérten 
is szennyes. Csupán "fuvaros kocsi­
sok állanak ott meg itatni. A szép 
árnyékos Csokonai-kertet tönkre 
tették és a helyére berendezett an­
gol park elvész a Kollégium és 
Nagytemplom mellett. Nekünk még 
mindig szebb és jobb a magyar 
park, ha olyan kicsi is, mint a Fii- 
vészkcrt-utcai kanyarulatnál.

Klinger cimfestő készít mo­
dern cégtáblákat, Piac-utca 38. 
Telefon 12—10.

Majális. A helybeli főreáliskola 
hagyományos majálisa f. hó 24-én 
lesz a Nagyerdőn. A majális igen 
fényesnek ígérkezik. A védnöki kar 
élért Ady La josnéés GéresiKálmánné 
állanak. A hölgybizottság elnöke dr. 
Sauerwald Jánosné. A majális reg­
gel 9 órai kivonulással kezdődik ; az 
ifjúság kint reggelizik és ebédel, dél­
után tánc. A meghívókat a rendező 
bizottság már szélküldötte. Jegyek a 
majális területére Springer könyv- 
kereskedésében kaphatók.

Fogházba került házasságszé- 
delgő. Tóth Árpád borhely a until 
évben megismerkedett egy debre­
czen i fiatal asszonyai és azzal hi­
tegette, hogy feleségül fogja venni. 
Az asszony a házasság reményé­
ben öt hónapig ingyen élelmezte 
a férfit és mikor az elhagyta, csa­
kis miatt fcjelentette. Tóth János 
dr. vizsgál ól mó-segéd tegnap dél­
előtt hallgatta ki és előzetes letar­
tóztatásba helyezte.

Kockázatos árverés nélkül leg­
gyorsabban eladja bármiféle in­
góit a „Remény“ bizományi üzlet, 
Piac-utca 85. sz. Felvételek egész 
nap. Díjtalan kiállítás. Telefon : 
46o. sz.

Az iparosok egyhangúlag Németh Aladárt 
jelölték az Ipartestület elnöki állására.

Mind erősebbé válik az iparo­
soknak az a meggyőződése, hogy 
az Iparteslület elnökévé Németh 
Aladárt válasszák meg. E tárgy­
ban az összes ipari szakmák kép­
viselői e hó 11-én az Ipartestü- 
letnél értekezletet tartottak, me­
lyen nagy lelkesedéssel ismételten 
és újólag Németh Aladár jelölése 
mellett foglaltak egyhangúlag 
állást.

A nehéz gazdasági helyzet sú­
lyosan érezteti hatását az iparo­
sokkal is. Solia nem volt nagyobb 
szükség arra, hogy az Iparteslület 
vezetése erős, megbízható kezekbe 
kerüljön, mint ma. Az iparosok 
ezt a vgzetőt Németh Aladár sze­
mélyében találják meg. Rendkí­
vüli szerencsésnek tartjuk az ipa­
rosok választását.

Németh Aladárt kiváló nagy 
képességei, általános európai mű­
veltsége, széleskörű közgazdasági 
ismeretei a jelen viszonyok kö­

zölt szinte predesztinálják az Ipar­
testület elnökévé. Az iparosok 
ügyei s az iparteslület vezetése 
nála kerül a legjobb kezekbe. 
Rokonszenves, kellemes egyéni­
sége már előre biztosítók arra, 
hogy az iparosok érdekeinek vé­
delme benne a leghivatottabb 
szószólóra talál.

Mindezek az indokok megdönt­
hetetlenül igazolják, hogy az ipa­
rosok saját érdekükben leghelye­
sebben cselekszenek akkor, mikor 
elnökükké Németh Aladárt vá­
lasztják meg.

Az elnökválasztó közgyűlést 
vasárnap május hó 13-án d. e. 
10 órakor tartják az Ipartestület 
dísztermében. A megnyilvánuló 
lelkesedésből Ítélve, a közgyűlés 
impozánsnak Ígérkezik s az ipa­
rosok lehetőleg teljes számban 
akarnak megjelenni, hogy az el­
nök választásnak tömegükkel is 
díszt kölcsönözzenek.

Mint a bomba,
úgy hat a drágaságban a hir, hogy az

Ärany Bika divatházban,
nagyon olcsó árakon vásárolhat. Női és férfi divatcikkek 
kosztüm- és iuhaszövetek, zephlrek, vásznak, selymek, 
grenadinok dús választékban. Telefenszám 765.

kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

DR. REX féle
EUCALYPTUS

fogszappan dobozban, fogkrém tubusban
jól habzó kellemes izü hygh nikus készít­
mény, a fogakat fehéríti és konzerválja, o

Kapható Drogueriákban és lllatszertárakban. ooo

Adományok a szerencsétlenül 
járt rendőr családjának. A sze­
rencsétlenül járt P. Tóth János j 
rendőr családjának segítésére újab­
ban ezeket az adományokat kap­
tuk: özv. Szilvásy Károlyné 50U, 
Zilaliy Zoltán 250 korona. A ne­
mes adományokat rendeltetési he­
lyére juttatjuk.

Százhúsz károsult n vizsgálóbiró- 
ságon. Megírtuk annak idején, hogy 
két szélhámos asszony, Mlkián Pi­
roska és Rézműves Irén feljárták a 
halápi és külsőségi tanyákat és a 
Horthy-akció nevében gyűjtöttek. — 
A csendőrség elfogta a szélhámos 
asszonyokat és előzetes letartózta­
tásba helyezték őket. Társaik ellen 
is megindult a bűnvádi eljárás. A 
károsultuk kihallgatását most kezdte 
meg Tóth János dr. vizsgálóbiróse- 
géd. Mindennap 40 károsultat hall­
gat ki és három teljes napot vesz 
igénybe, inig az összes károsultakat 
ki tudja hallgatni. Ilyen mozgalmas 
képe mostanában még nem volt a 
vizsgálóbirósági folyosónak és meg­
feszített erővel dolgoznak a nagy 
bünanyag feldolgozásán.

Bószler és Dávid cég Részlet 
János ur elhunyta alkalmából a 
kollégium szegény tanulóinak se­
gítésére 5000 koronát bocsátott a 
kollégium igazgatóságának rendel­
kezésére. A igazgatóság a kegyes 
adományt hálásan köszöni.

Felülfizetések a nyomdászok 
kabaré és táncmulatságán. E hó
6-án a nyomdászok mulatságán 
a következő felülfizetések folytak 
be: Lőrinczy Gábor, Oláh Imre 
aszfaltválalkozó 2000—2000, Nagy 
Lajos, Gárdos-Varga 1000—1000, 
özv. Magyi Józ-cfné 700. Busek 
Gyula, Szabó János, Fried Antal, 
Görög József, Kripkó Gyula. Bor 
József, Hegedűs Sándor, Bállá 
Mihálytié 500—500, Bálint Lajos 
400. Katona Gyula B.-Újfalu 394, 
Csire Sándor, lvocsisofszky László 
300 — 300, Péntek István, Erdei 
István, Balku Böske, Czina Imre, 
Várad! Alfréd 200—200, Korcs- 
maros Kálmán és Lajos, Pcthö 
László. Kiss Bálint, Szabó József 
150—150, Nagy László lOOkorona. 
A folülfizetőlenek, Liebermann .1., 
Horskovics és Székely I. nyomda- 
tulajdonos uraknak a nyomtatvá­
nyokért és a szereplőknek ezúton 
mond hálás köszönetét a rende­
zőség.

Napsugár vagyonmenlő kiálli 
tusa ma egész nap díjtalanul meg­
tekinthető Piac-utca 10. Árverés 
hétfőn és kedden délután 3 órától.

Molykár ellen szőrmék megóvá­
sát felelősséggel vállalja: Klondn 
szűcs, Iparkamara. Telefon 1425.

A Tisza Islván Tudományos 
Társaság II. (orvos-természettudo­
mányi) szakosztálya május hó 15. 
napján, kedden, délután léi 6 óra­
kor,' a református kollégium ta­
nácstermében tartja harmadik 
rendes ülését. Tárgysorozat: 1. 
Dr. Blaskovich László : Az öreg­
kori szemhéj kifordulás és befor- 
dulás. (Székfoglaló.) 2. Dr. Krei- 
ker Aladár : Festési kísérletek az 
élő szemen. Bemutatja: dr. Blas­
kovich László. Az ülések nyilvá­
nosak. Vendégeket szívesen lá­
tunk. A nyilvános ülés után a ren­
des tagok zárt ülése következik. 
Elnökség.

Ä Függetlenségi Kör évi közgyű­
lése. Áldozócsütörtökön tartotta a 
Függetlenségi Kör évi közgyűlését 
Deák István elnöklete alatt. Szendi 
Imre beszámolt a Kör múlt évi álla­
potáról. Jegyzőkönyvben parentáL 
Iák el Hatvány József főtitkárt. Be­
mutatták az ez évi kölségvetést. A 
tagdíjat 1000 koronára emelték fel. 
Főtitkárnak megválasztották dr. 
Pongor János ügyvédet.

Elhunyt gazdálkodó. Mélységes 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó nevelő apánk, 
nagyapánk, testvérem, nászom, sógo­
runk, nagybátyánk s áldott emlékű 
rokonunk polgár Nagyházi Péter 
gazdálkodó áldásos életének 81-ik 
évében folyó hó 12-én délelőtt 10 
órakor hosszas, de különösen 1 heti 
súlyos szenvedés ulán csendesen el­
hunyt. Kedves halottunk földi részeit 
folyó hó 14-én, hétfőn délután 3 óra­
kor fogjuk Csap-utca 7. számú há­
zunktól a Kistemplomban tartandó 
gyászima ulán a Hatvan-utcai sir- 
kertben végső nyugalomra helyezni. 
Debreczen, 1923 május hó 12. Legyen 
sírt álma csendes 1 Szerető nevelt 
gyermekei : polgár Boda János ne­
jével Varga Eszterrel és gyerme­
keikkel. Imre Erzsébet férjével pol­
gár Oláh Mihállyal és gyermekeik­
kel. Testvére : polgár Nagyházi Já­
nos családjával. Sógornője : özvegy 
Szilágyi Gáborné és fia : József. 
Unokaöccse és húga : Boda Mária 
férjével és családjával. László Jó­
zsef nejével és családjával. Násza : 
polgár Oláh Mihály családjává. Kö­
zeli és távoli rokonaink nevében is. 
A temetést Dankó temetkezési válla­
lat, Kossuth-u. 6. sz. rendezi.

A hármas honvédek ezrednapja 
A 3-as honvédek ezrednapjának 
előkészítésére a volt m. kir. 3-as 
honvédek és népfelkelők bajtársi 
egyesületéből kiküldött bizottsá­
gok május 14-cn, hétfőn, délután 
5 órakor a városháza kistanács­
termében együttes ülést tartanak.

Izgató amerikai állampolgár. Ba­
ráti Bertalan ácsmunkás, amerikai 
állampolgár a múlt héten Zemplén- 
jordán többek jelenlétében izgató 
beszédet mondod és a következő ki­
jelentést tette : Addig nem lesz az 
országban rend, mig az oroszországi 
események itt is be nem következ­
nek. Á vizsgálóbiróságon tegnap 
hallgatták ki. Védekezésében elő­
adta, hogy anyagi ügyeinek rendezé­
sére jött haza Amerikából és nem 
volt célja izgatni az embereket. — 
Előzetes letartóztatását elrendelték.

Mese-délután. Az Eölvös-utcai 
református elemi fiúiskola IV. o. 
tantermében ma délután 4 órakor 
mescdélután lesz. Mesét mond 
Báthory Vilma tanítónő és Szalh- 
máry Kálmán tanító.

Táncestély a Royalban reggelig 
ma, vasárnap, este az iparos és 
kereskedő ifjak táncvizsgájával 
egybekötve. Tisztelettel: ifj Schaff 
János tánctanitó.

Kcritésfonalok, permetezők, gu­
miáruk, bográcsok, kaszák, sulyok 
Nagy vasüzetében, Csapó-u. 68.

Tégla, használt, prima minőségű 
kisebb és nagyobb tételben eladó. 
Károly Ferenc József-ut 30. sz.

Alkalmi vétel. Hatvankét száza­
lékos debrcczeni tiszta szappan, 
meynek napi ára 1800 korona, — 
mig a készlet tart 1280 koronáért 
árusítom : Rubinstein Béla fiiszer- 
kercskedő, Miklós-utca 22. Tele­
fon 1255.

Bőröndöt, relikülf, pénztár­
cát csak Feuerinan bőröndké­
szítőnél vegyen, Piac-u. 44.
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A Budapesti Áruminta Vásár, 
amely május 10-től 28-ig tart, fé­
nyes sikerűnek ígérkezik. Különö­
sén a magyar kereskedelemnek kell 
az Áruminta Vásáron seregszemlét 
tartania, mert a valutáris okokból 
bekövetkező behozatali korlátozások 
a kereskedelem szerepét a hazai ter­
melés közvetítésére, forgalomba ho­
zatalára utalják. Féláru jegy vál­
tására jogosító igazolványokat a ka­
maránál még mindig lehet kapni. — 
Ugyanitt az érdeklődőknek felvilágo­
sítást adnak.

A Debreczeni Általános Bank 
R. T., a Magyar Általános Taka­
rékpénztár alapítása működését 
Piac-utca 81. alatt üzleti helyisé­
gében 15-én, kedden, megkezdi.

A hortobágyi ka szál tatás érdekli 
most a debreczeni gazdákat. Az el­
múlt évek szűkös takarmány viszo­
nyaira tekintettel még azok a debre­
czeni gazdák is kaszáltami akarnak, 
akik eddig nem kaszáltattak. A vá­
ros a maga üzemei részére szintén 
kaszáltatni akar. így aztán hossza­
san tárgyalnak arról, miként ka­
szál tassanak. Értesülésünk szerint 
hétfőn dől el a kaszáltatás ügye. A 
debreczeni gazdák érvényesíteni 
kívánják jogaikat. A Hortobágyot ők 
vették ki, ők fizetik a legelő adót, 
első sorban őket illeti meg a kn- 
száltatási jog is. Azt kívánják a vá­
rostól, hogy addig ne kaszáltathas- 
son idegen a Hortobágy pusztán, 
mig debreczeni ember jelentkezik. 
Ha azonban ilyen jó melegen pirít a 
nap és a tárgyalás szokás szerint 
soká elhúzódik, nemsokára nem is 
igen lesz nagyon sok kaszálni való. 
Ebből is látni való, hogy végre 
rendezni kell már a Hortobágy kér­
dését. Csak legyen aki mozgassa.

Konyári Sóstó-fürdő 1923. évi 
május 10-én megnyílik.

Sodrony ágybetétet, legjobb mi­
nőséget készít Neumann, Péterfia- 
ulca 19. szám.

Bika kávékéiban és ét­
teremben ma záróra 5 óra­
kor.

Értesítjük
a tisztelt hölgy közönséget, 
hogy Kossuth utca 26. sz. alatt 

angol és francia 
női divattermet

nyitottunk. A legfinomabb 
Ízlésnek is megfelelő toa­
letteket pontosan és jutá­
nyos árban készítünk.„Belvárosi“ női divatterem
Haás Viola és Társa.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Egy darab Pénz
(Vétel)

Áru
( Eladás)

Dollár . 5265 K 5415 K
Angol font . , 24200 K 24800 K
Hollandi forint . 2047 K 2107 KF randa frank , 350 K 360 K
Sváfct frank 950 K 980 K
Léva...................... 42 K 44 K
Cseh korona . 156 K 162 K
Lel . ZS'I, K 27'i- K
Ura..................... 259 K 269 K
Dinár . . 55 K 57 K
Német márka Olt K 016 K
Lengyel márka . 01180 K 0 1300 K
Osztrák korona . 0 074 K 0 0770 K
Napoleon arany. 19000 K K
Dán korona . 981 K 1011 K
Norvég korona 870 K 900 K
Svéd korona . 1392 K 1402 K
Belga frank . . 298 K 308 K

■■■■■■■

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választéki

Olcsó áraki

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

DKASE—DMTE. Dé'lcJöll fél 11 
órakor jálszák a két csapat bajnoki 
mérkőzését az Ügető-téri pályán. A 
DKASE uj csatársorral kísérletezik.

A DKASE választmánya hétfőn 
este fél 7 órakor fontos ülést tart 
a Hungáriában. Tárgysorozaton sze­
repel a pünkösdi ezüstlabda-verseny. 
Főtitkár.

A debreczeni kerületi tornaver­
seny. A közoktatásügyi minisztérium 
a debreczeni tankerületi kir. főigaz­
gatóságot megbízta, hogy folyó hó 
26-an és 27-én a tankerület geográ­
fiái területén levő középfokú isko­
lák számára kerületi tornaversenyt 
rendezzen. A tornaverseny, mely a 
18 évvel ezelőtt rendezett utolsó or­
szágos középiskolai tornaverseny 
óla az első nagyobb szabású olym- 
piasza a magyar diákságnak, már is 
országos érdeklődést keltett. A Ti­
szántúlról 15 fiú- és 0 leányközépis­
kola jelentkezett reá, a vidéki inté­
zetek átlagban 40—10 főnyi minta- 
csapattal. A verseny előkészítésé­
nek munkálatai lázasan folynak. A 
nagybizottság elnökévé sikerült 
megnyerni Magoss György tiszti fő­
ügyészt, a kiváló sportbarátot. — A 
nagybizottság mellett külön fogadó, 
elszállásoló, és eleimező bizottságok 
alakultak Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanácsnok, llorvay Róbert dr. kö­
zépiskolai igazgató, illetve Zalai Já­
nos dr. állami főreáliskolai igazgató 
elnöklete alatt. A rendező bizottság 
élén Ady Lajos dr. tankerületi ki­
rályi főigazgató áll. mellette az ösz- 
szcs résztvevő intézetek igazgatói s 
a helybeli spo-’társadalom legkivá­
lóbb képvis alelnöki minőségben 
fáradozna! rerseny sikerén.

I Jó gyapjú-szövetek
I Feldheim Dezsőnél,

sso (fcohniU' hál.)

felelői szerkesztő: ‘ felelős klade.
Dr SZÍTAI FERENC ?BÁRDOS GÉZI

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közön­

séget. hogy a Burg-eégtől kiléptem 
és önállóan jényképészeti szalont 
rendezek be Piac-utca, Ipar-bank 
palotában, első emeleten.

Pártfogást kérve, vagyok tisz­
telettel

• Róna, fényképész.
E rovatban közlötlekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.

Feles dohányosok 
bejelentése.

A m. kir. Pénzügyminisztérium 
30,400—1923. VII. a. számú körren­
deleté alapján felhívja a városi adó­
hivatal a munkaadó birtokos haszon , 
bérlőket, hogy a gazdaságukban al­
kalmazott feles dohányosokat 8 nap 
alatt a városi adóhivatal 2l. számú 
szobájában, jogkövetkezmények ter­
he alatt, múlhatatlanul jelentsék be.

Debrecen, 1923 május 6.
Városi adóhivatal.

1144—1923. h. e.

árverési hirdetmény.
Néh, Tólhfalusi Juliánná ha­

gyatékához iai lozó egy fekete há­
lószoba-berendezés, egyéb búto­
rok, ágy- és ruhaneműéit a debre­
czeni kir. .járásbíróság Pk. I. 7214

1923. sz. i end étkezése folytán f. I 
évi május hó i 4-én délután 3 óra- j 
kor I'.öivös-uiea 07. sz. alatt kész­
pénz és vételi illeték fizetése eile- i 
neben eladatni fognak.

Dcbreczen, 1923 május 7.
I.cltárbiztosi hivatal, I

A korona (MO1^
Zürichi zárlat : Berlin 133, Hol­

landia 21,780, Ncwvork 556 fél, Lon­
don 2571, Paris 3675, Milano 2710, 
Prága 1654, Budapest. 10 és fél, Bel­
grad 580, Varsó 116, Bécs 78 egy - 
nyolcad, Szófia 445.

A búza ara.
Termény tőzsde zárlal: A mai 

1 örmény Lőzsdén tarlóit irányzat 
melleit" az árak nagyjából válto­
zatlanok. A forgalom mindvégig 
szűk keretek közöli mozgott. A 
liszt olcsóbbodott, egyebek üzlet­
idének.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
liszavidéki 24750—25000, egyéb 
24500—24750, 78 kilós liszavidéki 
25—25500, egyél) 24750—25000, 
rozs 16000—250, lak. árpa 15— 
15500, sörárpa 17000—18000, zab 
17500—18000, tengeri 15750— 
16000, korpa 7600—800.

Felhívás.

FőidígényiDlt jelentkezése

Dcbreczen sáros területére el­
rendeli tüldbirlokrcndczési mun­
kál a lók lefolytatására alakult tár­
gyaló bizottság intézkedésé folytán 
felhivatnak a íöldigénylés végett 
jelentkezett összes érdekeltek, - 
hogy annak bejelentése végett, 
miszerint pontosan milyen nagy­
ságú földet óhajtanának megvál­
tani és azonnali megváltást kér­
nek-e vagy a megváltás elhalasz- j 
lása mellett egyelőre csupán ha­
szonbérletre irányul kérelmük, n 
következő módozatok szerint a vá­
rosi elöljáróságnál (Rendőrségi 
épület, földszint 42. sz. szobában) 
hétköznapokon délelőtti hivatalos 
órák ideje alatt jelentkezhetnek és 
pedig :

Május 2-től 9-éig a hadirokkan­
tok.

Május ll-élől '9-éig a hadiöz­
vegyek.

Május 22-étől május 30-áig a vi­
tézség! érmesek.

Az elmaradtak mind ii csoport­
ból május 30-ig jelentkezhetnek.

Dcbreczen. 1923 májas 12.
Városi clöl járását j,

A vetésterületi bejelentés 
határideje vasárnap déli 

12 órakor lejár.
A városi statisztikai hivatal 

közli az érdekeltekkel hogy a ve­
tésterületi bejelentési ma, vasár­
nap, déli 12 óráig lehel teljesíteni 
városháza, földszint 6. sz. alatt. 
Mindazok, akik idézési kaptak, 
vagy akik a bejelentést bármily 
okból elmulasztóitok, bejelentési 
kötelezettségüknek ma délig kellő 
igazolás melleit elegei tehetnek. 
Aki a bejelentést szándékosan el­
mulasztja, arra pénzbírság és fog­
házbüntetés jár.

Jelentkezni] kell a dohány­
termelési engedélyért."
A in. kir. pénzügyminiszter ur 

51,561 1923. sz. rendeletével kivé­
teles méltányosságból megengedte, 
hogy Dcbreczen sz. kir. város bel­
területétől (város középpontjától 
számítva) 8 km. távolságra, vagy 
ennél távolabb fekvő tanyákon lakó 
oly egyének részére, kik kizárólag 
es hivatásszerűen mezőgazdasági 
termeléssel foglalkoznak és földjü­
ket maguk művelik, az 1923. évre 
szóló saját célú dohánytermelés! en­
gedély kiadható. Azok az egyének, 
kik az engedélyt climyerni óhajtják, 
ebbel 1 igényüket a városi adóhivatal 
hiitoknyilvánlarlási osztályánál f 
évi május hó 15-ig bezárólag feltét­
lenül jelentsék be.

Felhívás a kincstári 
házhaszonrészesedés 

befizetésére.
A városi adóhivatal értesíti az 

adózókat, hogy az 1923. évi május 
hó 1-től kezdve minden házbirtokos 
kötc’cs a bérlője állal fizetőit nyers 
bérösszeg, illetve a saját maga és 
hozzátartozói, avagy alkalmazottai 
állal bérfizetés nélkül használt épü­
ld haszonértékének 25%-át kmcs- 
lári házhaszonrészesedés fejében a 
városi adópénztárba befizetni a bir­
tokában levő adóiven.

A kincstári házhaszonrészesedést 
évnegyedenként legkésőbb 1923. évi 
május hó 20-ig, továbbá augusztus 
és november hó 15. napjáig bérfize­
tési jegyzék benyújtása mellett kell 
befizetni. A bérfizetési jegyzék cél­
jára szolgáló hivatalos nyomtat­
vány! az előállítási költség megtéri- 
tée ellenében a Méliusz könyvkeres­
kedésben lehel beszerezni.

Az a házbirtokos, aki a kincstári 
házhaszon részesedést a fentebb meg­
határozott határidő eltelte után fizeti 
be, köteles a késedelmesen befizetett 
összeg után 8%-os késedelmi kama­
tot és azonfelül a késedelemnek min­
den egész vagy megkezdett hónap­
jaira a késedelmesen befizelett ösz- 
szegnek */,,-ed részét birság címén 
befizetni.

Adócsalás esetén a büntetés mér­
vét az 1920. évi XXXII t.-c. Írja elő.

Sza bály ta la n ságok n a k minősülő 
cselekmény, mulaszlás 50,000 koro­
náig terjedhető pénzbírsággal bün­
tethető.

Dcbreczen, 1923 május 9.
Városi adóhivatal.

Hirdetmény.
A Debreczeni Első Takarékpénz­

tár által most kibocsátott uj részvé­
nyeire n régi részvényesek elővételi 
Jogukat 1923 május 12-től május hó 
23-ig gyakorolhatják ; 2 régi rész­
vény után 3 ui részvény kapható 
1200 K elővételi áron. melyhez 6'/ 
folyó kamat és illetékköltség fede­
zetül 100 K fizetendő : fél részvények 
is adatnak, melyek azonban a hó vé­
géig egyesitendők.

Közelebbi részletekkel a Takarék- 
pénztár és a Közgazdasági Bank és 
Yáltóiizlel készséggel szolgál. 
Debreczeni Hhö Takarékpénztár 

Igazgatóság,

Megkezdődött 
a selyemhernyókiosztás.

Hirdetmény.
A s lyembogár kiosztás folyó hó 

10-rn megkezdődött Homokkert, 
Báiifl v-ulca 16. szám alatt (Hun­
gária-malom mellett).

Akik tenyészteni óhajtanak, 
hernyói kaphatnak, még azok is, 
akik előre nem jelentkeztek. Akik 
tehát selyem tenyésztéssel rövid I 
hét alatt 50—100 ezer koronái 
akarnak keresni, a bogarak átvé­
tele végeit azonnal jelentkezzenek. 
A selyembogarat és tenyésztési 
papiri ingyen kapja mindenki. A 
guhö beváltási ára kilónként 1200 
korona, azonban a drágasággal 
együtt még emelkedik.

M. kir. Selyem!. Felügyelőség.

Hirdetmény.
Református egyházunk válasz­

tóinak névjegyzéke elkészült s az 
egyházi adóhivatalban (Egvíiáz- 
tér 17. sz.) közszemlére kitetetett, 
ahol is azl f. évi május hó 15-ik 
napjától kezdve május hó 25-ik 
napjáig bezárólag, a hivatalos 
órák aluli, délelőtt H órától 1 óráig 
minden ogyháztag megtekintheti 
és felszólalását az egyházi 1 örvé­
nyek élteimében ugyanazon ha­
táridőn belül, ugyancsak az egy­
házi hivatalban, a piesbyterinm- 
hoz címezve, beadhatja.

Dcbreczen, 1923 május 12.
A debreceni ref. egyház elnöksége.
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Szilágyi Jenő
értékpaplrkereskedö 

és árublzományl irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám ií-lifi.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát 
ismételten már minden 
mennyiségben módomban 
• áll szállítani.

Dobreczeni részvények vétele 
és eladása.

Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek es eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vnggon- 
t ételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.
Termény- és vaskereskedők 

figyelmébe l
A Hatvan-utca végén, közvetlen 
a termény- és fapiacnál, egy 
üzlethelyiség 10 évi időtartamra 
egyenlő nagyságú bér mellett 

kiadó.
Kis és középföldblrtokosok 

figyelmébe!
50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett mezőgazdasági 
kölcsönt közvetitek. Közelebbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók.

Szobádul- Pennái“ permetezők 
mázott íjUOCjJCl vörösrézből

legjobb gyártmányú lAkanák 
PLANET rendszerű IUIX<l|J€llV

Mő!gyes acélekék, 
könnyű acélboronák, 
páros ,om vetőgépek, 

szénagyüjtők, 
gépalkatrészek, 

vasaiatfan szekér kerekek,
gazdasági szekerek, szekér­
alkatrészek (mint szilfaagyak, 
kőristalpak, akácküllők, leg­
finomabb kivitelű bőrüléses, 
eredeti Neuschlosz gyártmányú
Eszterházy kocsik
ElsfirendO tülgypnrkett és egyéb 

(»áruk nagy választékban

Háhmer Sándornál,
Debreczen, Plac-utcii 43. sz. 
a Neusehlosz-Llehtlo ol'árak és a 
l’eslszentlőrlnezl parkvttgyár vezér- 
képviselője. TELEFON ÖU2.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.
mmmmmmmmammmaammmat

Debreczeni általános Bank 
Rteíwilámág.

A Magyar Általános Takarék-
pénztár Budapest alapítása.

Piac-ucca 81. sz.
Foglalkozik a bankUzlet minden ágá­

val.
Álutalásokat eszközöl a világ bár­

mely piacára.
Dovisákat, idegen pénzeket vesz és 

elad.
Elfogad tőzsdei megbízásokat tőzsde 

idő alatt is.
Vállalatokat finánchoz.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó- és csekkszámlára a leg­
előnyösebb kamatozás mellett.

Safe deposits.
Testvérintézetek az ország
minden nagyobb városéban.

Az 1923 május 1. napján életbe­
lépett lTj Lakásrendelet (2222— 
1923, M. E. sz.)82. $-a értelmében

hat havi elzárással 
és lakásának elrekvirá- 
lásával büntetendő az,
aki lakásának átadásáért lelé­
pő.-, i dijat kér, vagy ad, vagy aki 
albérletbe adott lakásért a meg­
engedett bérnél magasabb bért 
kér. vagy fogad el 1

Eladó szőllől Nyaralói 
Ház- és földbirtokoki 

Alkalmi vételek I

Nyaraló, egy hold szőilővel
Télen-nyáron lakható, magas 
földszintes, három szobás villá­
val , mely rögtön be is kőitözhető I 

A Kossuth-kertben 
a Czilly-féle szőllőtelcp. A vágó­
hídi villamos állomáshoz pár 
percnyire, Résé Gyula-utca 1. szám.

Az Onossay-utca 11. számú ház 
melletti „Kovács-utca" egyene­
sen neki megy a Kossuth-kertnck.

Az épület magas dombtetőn 
fekszik, igen szép fekvéssel és 
kilátással. Három szép nagy szoba 
és nyitott veranda. Az egész épü­
let alápincézve.

Kitűnően gondozolI. termő 
s/.őllö, olasz rizling, csemege és 
kövidinka.

Ara B millió korona.
Nem pénz érle 1_______

Ezzel a házvétellel Is jó vételt csinál 
aki megveszi I Nézzék meg rögtön!

Beköltözésre kap a vevő 
azonnal

egy szobát, konyhát, speizt, fás- 
kamarát, istállót, baromfiólat, 
sertésólat, nyári konyhát,konyha 

kertet és gyümölcsöst.
Csapókért, Kinizsi-u. 73. sz. ház ez!
Villanyvilágítás minden lakás­
ban, az udvaron és padláson is.
Hirtelen közbejött okok miatt 
most potom árért megkapható.

Kilencven holdas birtok
vagyonmegosztás miatt, Mező­
túron, 3 kilométerre a városhoz, 
egytagban, gyönyörű sík fekvés­
sel. Mindent megtérülő fekete 
föld. ötven hold búzavetéssel, 
5 hold árpa, 5 hold bükköny és 
zab. 14 hold tengeri, 6 hold ugar, 
7O0LJ-ÖI szüli ö. a többi legelő és 
lucernás.

Élő- és holtfelszerelések:
3 ló, 1 csikó, 1 tehén, 1 üsző, 
3 igásszekér, 1 kordé, vetőgép, 
kettőseké, egyes eke, vasborona, 
gyürüshenger, hármas fahenger,

• szecskavágógép, lovas-d a r á 1 ő, 
szóró rosta.

Épületek: bárom szobás lakás. 
2 konyha. 2 kamara, istálló, ko­
csiszín, sertésól, takarmányszin, 
jó vizű kút.

Ára : teljesen fölszerelve, rög­
lön átvéve, vetéssel együtt 2500 
mázsa búza, —őszi vételre pedig, 
felszerelések nélkül
kétezer mazsa búza, vagy 

annak naplara!
Van egy kisebb
huszonhat holdas eladó birtok is

szintén Mezőtúron, épületekkel. 
Ennek az ára
holdanként 21 mázsa búza, 

vagy annak napi ára!
Mezőtúr rendezett tanácsú vá­

ros Szolnok megyében. 35 ezer 
lakossal, református főgimná­
ziummal, inlcrnátussal, felsőbb 
leányiskolával sít.

Mezőtúrnak igen kényelmes 
vasúti közlekedése van, napon­
ként több személy- és gyors­
vonattal.

Mindkét birtok részletes le­
írása megkapható az irodában 1

A fenti ingatlanok eladása fe­
lelt a \úgy Lajos Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat rendel­
kezik, egyedül és kizárólag ott 
köthető meg azok vétele, ott 
teendő le a vételi foglaló is.
Iroda: Veres utca 9-lk szám.

sjy
,>/////////'!

DEBRECZENI
MÜKŐ6YAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja telje­
sen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Óriási választéki
Városi raktár:

Kegyes Ferenc sirVc- 
üzletében Piac-u. j8.

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

48 óra alatt beköltözhet!
Beköltözhetésre kap két szobát, 

konyhát, speizt, fáskamarát, sertés­
ólat, istállót
Gyönyörű nagy darab szellő­

vel és gyümölcsössel 
Igazán potom árért I

VASUTASOK I
Önöknek lenne ez igazán megfelelő 1 
El ne szalajtsák a kinálko/.ó, kedvező 
alkalmat 1 Nézzék meg rögtön és fog- 
lalózzák le azonnal, az ingatlan felett 
rendelkező NAGY LAJOS ingatlan- 
forgalmi irodában VERES-UTCA 9. 

szám alatt.
A Homokkert legszebb helyén
az Óvoda-utcában. Második ház az 
óvodához. Közvetlen a dr. Magoss 
György tisztifőügyész ur Öméltósága 

szöllője mellett.
HOMOKKERT,

ÓVODA UTCA 5. SZÁM EZ!
A telek 700 kvadrát öl. Igaz, 

hogy az utcai fronton egy szerény 
kis nádas épület van, azonban bent 
az udvarban vannak az uj épületek. 
Mindegyik téglából építve, cseréppel 
fedve.

Az egyik épületben van két szo­
bás lakás, mellékhelyiségekkel, ebben 
lakik Szabó István ur, ez lesz átadva 
a vevőnek 48 óra a att beköltözhe­
tő src.

A másik uj épületben van egy 
szoba, konyha, speiz.

A szöllö és gyümölcsös teljesen 
el van kerítve az első udvartól és 
körülbelül 120 darab termő gyü­
mölcsfa van benne.

■■■■■■ ■ ■ r p- s
Lakásának
átadását
lelkiismeretesen 

intézi el a
Nagy Lajos 

iroda
Veres-u. 9.

M. Nagy Mihály
kalaposnál, 
Póterfia-u. 8.

Már most
alakíttassa At női 
sznlmukalapjalt. o
Legújabb

bécsi modellek I!

TURUL
CIPŐGYÁR R.T.
DEBRECEN, PIAC-U. 48.

♦

Saját érdekében 
tekintse meg

kirakatainkat

Cipóink
„'olcsók, tetszetősek, 

megbízhatók I

Megkezdődött

a nagy pünftösfi vásár
Brüll Ernő cégnél, ahol
1 m Ing és blúz zefir 1200 
120 cm széles cérna grenadin és

opál-------------------- 2950
Eredeti francia voile — 1600
1 m finom Herrn. Pollák sifon

1290
1 drb Cérna szakajtó — 890
1 m gyapjú csikós szoknya- 

keímc — — — — 3700 
1 m Ruhavászon kitűnő 1959 
1 m fekete Kiolt jó minőségű

1980
1 m Skótszövet nagy választék­

ban -------— — — 1180
1 ni Hímzett női ingek— 1790 
1 m 130 széles Linon batiszt 

maradék — — — — 2500 
1 db Férfi -vászon zsebkendő

350
1 pár kötött férfi sokni 590 
1 m duplaszéles pepita szövet

2450
1 m Férfiruha-vászon sima és

csikós-------— — 2500
1 ni Egyszélességü jó lepedő- 

vászon — — — — 2650
Csak kizárólag URÜLL ERNŐ 
női díva házában, Piac-utca 29. 
szám alatt, városházával szem­

ben kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

Dámán posztóüzleteben
megérkeztek a friss tavaszi férfi 
és női gyapjúszövetek, nyári 
mosó szövetek Is nagy válasz­
tékban vannak a legolcsóbb árak­
ban. — Szives pártfogást kér

Domán,
Hlkabérház. József klrályljicreeg 
utca. Gőzfürdő inellett, ooooooo
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APROHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig lí>0 korona, minden to­
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva Telefonálóm 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis úgy 

érhet el, ha az
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni,

AJ&nlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 657

Motorozott
szoba teljes ellátással is, 
kiadó. Cim a kiadóba, j 

740

Győződjön meg
Itrllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRITSCH
ék«ierkere»kedfl 

Kossnth-n. 13. emelet

Takarékttlzhelyck
kaphatók. Megrende­
lésre készit'ek. Lakatos 

tanulót fölveszek 
Kandia-u. 15. 689
Szabászat! tanfolyam

megkezdődik 15-én. — 
Szabni tanulók felvé­
tetnek. Elsőrendű mun­
kásnők felvétetnek. — 
Kiss Ferenc, Piac-utca 
56, keresztépület. 756 
jtar «r vr «g <m *e

,fó karban levő
hordókat vásárol leg­
jobb napi árban Lobié 
ecetgyár, Szálkay utca 
5. szám. 282

Gépíró
kisasszonyt keresek dr. 
Kuthi ügyvéd, Sas-utca 
4. szám. 752

Egy megbízható
munkás hónaposnak — 
természetbeni lakással 
kerestetik Honig sórak­
tárában. 755

Eladás

Kereslet

Megnyílt cipősalon
ahol mindenféle cipő­
különlegességek ké­
szülnek, angol, frrn- 
cia és orthoped és 
elfogad mindenféle 
megrendelést. — — 

Szives pártfogását 
kérem a t. ve vő kö­
zönségnek Horovltz 
F. Vilmos, Hatvan­
utca 17. szám alatt.

Aranyat,
ezüstöt, brilllánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kául ékszerke­
reskedő, Plae-utca 19., 
II. em. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon­
szám 624. 658

Eladó
keményfaháló, dívány, 
hencser. ebédlőszekrény 
és szőnyeg, tükrök. — 
Széchenyi-utca 8. 646

Eladó
világos háló, ebédlő- 
szekrény, Garderobszek- 
rény. szmirnaszőnyeg, 
tükrök, hencser, Író­
asztal, több bútorok. 
Széchenyi-utca 8. 665

Kettőszobás
legmodernebb lakáso­
mat elcserélném három 
négyszobásra ráfizetés- 
sel. Cim kiadóban. 725

.Magas bért
fizetek Kandia-utca
környékén pince vagy 
raktárhelyiségért. Cim 
Kandia-utca 4/a, föld­
szint. 709

Társulnék
megfelelő tőkével jobb 
üzletbe, esetleg átve­
szem. Ajánlatok „Ál­
landó“ jövedelem“ jeli­
gére a kiadóba kéret­
nek. 744
A Polgáry Juhnyájnáb
Nyárinál, a nyírás máj. 
14. kezdődik, 20-án vég­
ződik. 748

Gép- és gyorslrónő
könyvelésben jártas al­
kalmazást nyer. Riesz 
Miklós kocsigyár, Hat­
van-utca 58. 747

Műszerész.
gyakorlott szerszám­
készítő finom munkára 
jó fizetéssel felvétetik. 
Ajánlatok a kiadóba.

745
Földvári Debreceni I. 
Elektrotechnikaigyár
Széchenyi-utca 55. 
Telefonszám : 168.

Szállít illlnmos fel­
szerelést cikkek, Izzó­
lámpák, villanymoto­
rokat a legolcsóbb 
napi árban. Különféle 
vili. készülékeket és 
orvosi műszereket — 
gyárt, javít, vesz, el­
ad, cserél. — Motort, 
dynamót tekercsel a 
regen elismert leg­
jobb kivitelben, ooo

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 656

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
éréri veszek. Ková­
csoknak hasinál ha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételtclszállitok

STEINER,
EötvÖB-utca 110. 8Zi 

Telefon 6-86.

13—15 éves leány, 
járni tudó kis gyermek 
mellé felvétetik. Jelent­
kezhetnek bejáró poszt­
rák is. Gólya u. 10. sz.

739

Beköltözhető ház
eladó. Timár-utca 11. 
Telefon 10-92. 779

Eladó
15 méteres tetőszerke­
zet, ajtók, lécek, ócska 
cserép. Hatvan-u. 64.

737
Két

külön lakásos ház, 300 
négyszögöles szép gyü­
mölcsös kerttel eladó. 
Kumcz-u. 88. Csapó­
kért._______ ______ 742

Masszív
ebédlő bútor, jégszek­
rény, szőnyeg, többféle 
bútorok eladók. Cim a 
kiadóhivatalban. 736

Tanulókat
fizetéssel felvesz, Neu­
länder kocsigyár, Er­
zsébetet 28. 741

Veszek
Kovács-vas 30 
Kályhaöntvény 65 
Gépöntvény 85 
korona kg.-kéntl 
Steiner, Eötvös 110.

2 molnártanonc
és egy molnártanonc 
felvétetik. Jelentkezni 
lehet a „Berta malom­
ban“. 784

Fehérnemű varrónők 
gomblyukkötőlányok 
Felvétetnek. Losonezi, 
Széebenyi-ucca 30. 285

Juhgonmlyát
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron évi 
kötésre is vásárol első 
debreceni turóüzem, — 
Darabos-utca 20. Te­
lefon 668. 366

Eladó
Vargakert, Közép-ut 
12. sz. alatt szivattyús 
kút felszerelés. 738

Eladó
egy komplett háló tük­
rös szekrénnyel, konyha 
berendezéssel. Hatvan­
utca 24. 743

Tanulók
felvétetnek magas óra­
bérrel. Fekete Lajos 
lakatos, Piac-utca 66.

777
1» szál

kivágott haszon akácfa 
eladó. Bocskay-tér 6. 
_________________ 746

Eladó Ebesen 
4 hold príma föld. Ér­
tekezhetni Simonyi-ut 
10. szám._____  749

Ondódon
Veréb-dűlőben két hold 
470 négyszögöl szántó­
föld eladó. Értekezni 
lehet naponta délután 
2—3 óra között. Júkai- 
utca 12. sz.j______ 750 Gazdálkodók

ostornyelet, 
ostorszijat

jót csak

Franknál,
Csapó-utca 11. sz. alatt 
vásárolhatnak, ooooo

_________________________________ ■■■■■iiaaaBIBBH
Debrecaen város és a Tiszántúli re?, egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

Házat akar venni 7
Ne menjen egy lépést 
se tovább l Nagy ud­
var I Istálló I Góré I Be­
költözhető két szobás 
lakás I Kórház melletti 
Hadházi-utca 27. Apafi- 
utca sarka. Három és 
félmillió koronáért oda­
adja a Nagy Lajos Iroda 
Veress-utca 9. 538

Ai ügyeiénél «ser- 
kemőiéfléuek éi kiadó- 
hivatalának e telefon, 
eiáma 4.

Eladó
gyönyörű kézimunka 
dupla ágyteritő, hozzá 
két stoorfííggöny, Csapó 
utca 4. Házmesternél.

754

Nagyon olcsó
beköltözhető ház, ser­
tésvásárnál levő Ga­
lamb-utca végén, Bertá­
id ca 10. Vétel megköt­
hető Nagy Lajos irodá­
ban. ' 537

adja Nagy Lajos Iroda. 
Ha zárva van, Apponyi- 
utca 12. sz. alatt lakó 
Földi Mihályné asszony­
hoz lessenek menni.

536
ZsákokEladó

a Gerébi-tclcpcn. Zádor 
utca 22. szánni 152 
□ öl telek, 1 szobás 
lakással, azonnal átve­
hető. Érdeklődni lehet 
Piac-utca 56. 722

Beköltözhető
utcai egy szobás lakás, 
nagy szőlővel, gyümöl­
csössel, Csapókért ben, 
Apponyi-utca 16. Két­
millió koronáért oda-

terménynek, alig hasz­
nált, eladók. Vár-utca 
11. szám. 753

Zongora
Stingl, modern eladó. 
Cim a kiadóban. 714

oXy\a jeleu/>

TŐZSDEI H 5-

IRLAP
GAZDASÁGPOLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR.
Nemcsak tőzsdéről,árupiacról, hanem mindenről beszámol
Előfizetési árak: 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 kor.
Kiadóhivatal: Budapest. V., Vilmos csaszár-ut 78 szám.

Gazdák figyelmébe!
Tekintettel a pénzügyi viszonyokra, 
ooo hajlandók vagyunk ooo

hitelbe szállítani
mindenféle mezőgazdasági 
gépet és a vételárat uj búzá­
val lehet megfizetni, ooooo

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Magy. kir. Államvasutak Gép­
gyára Vezérügynökségének

Debreceni képviselete
Iroda: Kossuth-utca 21. sz. Telefon 3. 10. 
Raktár: Hatvan-utca 53. sz. Telefon 728.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire I

Pipere szappanok, Parfümök,
stb.
stb.

Kölni vizek, Arc- és kézkrémek 
Kötszerek és Fertőtlenítő szerek

legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42.
■ ■ ■ ■ ■ B ■ ■ ■

Telefon 
14-80 sz.

■■■■■■■■■■■■■■■■ ff■111MB
Házilag kezelt

savanyított
káposzta

kilónként
30 koronáért

kapható a

Városi szövetkezetnél,
Városház udvarban, ooooo
naiiÉiiiHiiiái


